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CODEBOOK: Dataset Number 159 Variable Information 

The Codebook provides the following information: variable name, variable position 

in the data file, variable label, variable groups, valid values, value labels, frequencies, and relevant 

notes. 

SEE USER’S GUIDE FOR DATASET INFORMATION AND BEFORE 

CONDUCTING ANALYSES. 

Technical support for this dataset is provided by NDACAN. 

Please send your inquiries to NDACANSUPPORT@cornell.edu 

mailto:NDACANSUPPORT@cornell.edu


 

   
 

  

 

 
  

   
  

   
  

File Information 
File Name DS_159.sav 

Label YISS-2: Second Youth Internet Safety Survey 

Documents DOCUMENT Please see the NDACAN YISS-2 User's 
Guide for detailed information on this study 
and data file. 
(Entered 20-Jul-2011) 

Number of 
Cases 

Unweighted 1500 

Weighted 1500 

Custom 
Attributes 

Archive NDACAN: The National Data Archive on Child Abuse and 
Neglect 

ArchiveStaff Diane Wach Miller, MSEd 

Contributor[1] David Finkelhor, PhD 

Contributor[2] Kimberly J. Mitchell, PhD 

Contributor[3] Janis Wolak, JD 

CreationDate 29 June 2011 

RevisionDate n/a 

Version 1 

Contact www.ndacan.cornell.edu 

id_2 

Value 

Standard 
Attributes 

Position 1 

Label ID number 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Identification 
Variables 

Respondent Contributor 

status 

Value Count Percent 

Standard Attributes Position 2 

Label Type of complete 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Identification Variables 

Respondent Contributor 

Valid Values 1 Complete 1500 100.0% 

2 Non-complete 0 .0% 

3 Over Quota Complete 0 .0% 

4 Screen-outs / Contacts 0 .0% 



 
  

  

  
  
  

 
 
 
 
 
 
 

 
  

  

  
  
  

 
 
 
 
 
 

 

numadlts 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 3 

Label P12a. Number of adults in 
household 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Introductory Questions 

Respondent Parent 

Valid Values 1 207 13.8% 

2 958 63.9% 

3 261 17.4% 

4 52 3.5% 

5 15 1.0% 

6 3  .2%  

7 1  .1%  

9 Refused 0 .0% 

98 Not ascertainable 3 .2% 

99 Not applicable 0 .0% 

numkid 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 4 

Label P12b. Number of youth in 
household 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Introductory Questions 

Respondent Parent 

Valid Values 1 765 51.0% 

2 545 36.3% 

3 152 10.1% 

4 27 1.8% 

5 9  .6%  

6 2  .1%  

9 Refused 0 .0% 

youthage 

Value 

Standard Attributes Position 5 

Label Age of child 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Introductory 
Questions 



 
  

  

  
  
  

 
  

   

  
  
  

 
  

   

  

Respondent Parent 

N Valid 1500 

Missing 0 

Central Tendency and 
Dispersion 

Mean 14.24 

Standard 
Deviation 

2.088 

youthsex 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 6 

Label PI9. Is this child male or 
female? 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Introductory Questions 

Respondent Parent 

Valid Values 1 Male 738 49.2% 

2 Female 760 50.7% 

3 (VOL) Refused 0 .0% 

98 Not ascertainable 2 .1% 

99 Not applicable 0 .0% 

haccessp 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 7 

Label Computer with internet access in 
home 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Eligibility Screener 

Respondent Parent 

Valid Values 0 No 146 9.7% 

1 Yes 1354 90.3% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

numcptrs 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 8 

Label Number of computers with internet 
access in home 

Type Numeric 



  
  

 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

   
  
  
  

 
  

   
  
  
  

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Eligibility Screener 

Respondent Parent 

Valid Values 1 845 56.3% 

2 326 21.7% 

3 126 8.4% 

4 33 2.2% 

5 13 .9% 

6 4  .3%  

7 2  .1%  

8 3  .2%  

9 9 OR MORE 1 .1% 

97 Don't know/Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 146 9.7% 

usehomep 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 9 

Label Child uses internet at home 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Section 1: Eligibility Screener 

Respondent Parent 

Valid Values 0 No 17 1.1% 

1 Yes 1337 89.1% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not 
ascertainable 

0  .0%  

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 146 9.7% 

useschlp 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 10 

Label Child uses internet at school 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Section 1: Eligibility Screener 

Respondent Parent 

Valid Values 0 No 251 16.7% 

1 Yes 1121 74.7% 

3 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 



 
  

   

  
   

  

 
  

   

  
   

  

 
  

4 (VOL) Refused/Not 
ascertainable 

0  .0%  

5 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 124 8.3% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 4 .3% 

uselibp 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 11 

Label Child uses internet at public 
library 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Section 1: Eligibility Screener 

Respondent Parent 

Valid Values 0 No 1132 75.5% 

1 Yes 342 22.8% 

3 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

4 (VOL) Refused/Not 
ascertainable 

0  .0%  

5 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 26 1.7% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

usehhp 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 12 

Label Child uses internet at other 
households 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Eligibility Screener 

Respondent Parent 

Valid Values 0 No 537 35.8% 

1 Yes 884 58.9% 

3 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

4 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

5 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 79 5.3% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

useotrhp 

Value Count Percent 

Standard Position 13 



   

  
   

  

 
  
  
  
  
  

 
  

   

  
  
  

 
 

Attributes Label Child uses internet at some other 
place 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Eligibility Screener 

Respondent Parent 

Valid Values 0 No 1406 93.7% 

1 Yes 69 4.6% 

3 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

4 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

5 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 25 1.7% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

lastusep 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 14 

Label Last time child used internet 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Section 1: Eligibility Screener 

Respondent Parent 

Valid Values 1 Past week, 1310 87.3% 

2 Past 2 weeks, 93 6.2% 

3 Past month, 68 4.5% 

4 Past 3 months 13 .9% 

5 Past 6 months? 3 .2% 

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not 
ascertainable 

0  .0%  

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 12 .8% 

99 Not applicable 1 .1% 

dayswkp 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 15 

Label Days in week youth uses 
internet 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Section 1: Eligibility Screener 

Respondent Parent 

Valid Values 0 6  .4%  

1 122 8.1% 



 
 
 
 
 
 
 

 
  

   

  
  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

  

2 192 12.8% 

3 204 13.6% 

4 136 9.1% 

5 208 13.9% 

6 62 4.1% 

7 449 29.9% 

97 Don't know/Not sure 21 1.4% 

98 Refused/Not ascertainable 2 .1% 

99 Not applicable 98 6.5% 

daysmnthp 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 16 

Label Days in month youth uses 
internet 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Section 1: Eligibility Screener 

Respondent Parent 

Valid Values 1.0 11 .7% 

2.0 15 1.0% 

3.0 8  .5%  

4.0 4  .3%  

5.0 6  .4%  

6.0 1  .1%  

7.0 3  .2%  

8.0 1  .1%  

10.0 1  .1%  

12.0 1  .1%  

15.0 1  .1%  

16.0 1  .1%  

30.0 2  .1%  

31.0 4  .3%  

97.0 Don't know/Not sure 9 .6% 

98.0 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99.0 Not applicable 1432 95.5% 

days3mnthp 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 17 

Label Days in 3 months youth uses 
internet 



  
   

  
 
 
 
 
 
 
 

 
  

  

  
   

  
 

 
  

  

  
   

  

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Eligibility Screener 

Respondent Parent 

Valid Values 1 3  .2%  

2 2  .1%  

3 2  .1%  

4 1  .1%  

5 2  .1%  

6 1  .1%  

10 1  .1%  

98 Not ascertainable 1 .1% 

99 Not applicable 1487 99.1% 

997 Don't know/Not sure 0 .0% 

998 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

999 Not applicable 0 .0% 

days6mnthp 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 18 

Label Days in 6 months youth uses 
internet 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Eligibility Screener 

Respondent Parent 

Valid Values 10 1  .1%  

97 Dont know 2 .1% 

99 Not applicable 1497 99.8% 

997 Don't know/Not sure 0 .0% 

998 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

999 Not applicable 0 .0% 

anyfiltp 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 19 

Label Software that filters, blocks, or 
monitors what youth does or sees 
online 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 2: Use of Online Safety 
Tools 

Respondent Parent 

Valid Values 0 No 542 36.1% 

1 Yes 750 50.0% 



 
  

   
  

  

  

 

 
  
  
  

  

  

 

 
  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 60 4.0% 

98 Refused/Not ascertainable 1 .1% 

99 Not applicable 147 9.8% 

spamfiltp 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 20 

Label Software that blocks SPAM email 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 2: Use of Online Safety 
Tools 

Respondent Parent 

Valid Values 0 No 82 5.5% 

1 Yes 631 42.1% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 37 2.5% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 750 50.0% 

popupfiltp 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 21 

Label Software that blocks popup ads 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 2: Use of Online Safety 
Tools 

Respondent Parent 

Valid Values 0 No 85 5.7% 

1 Yes 638 42.5% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 27 1.8% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 750 50.0% 

sexfiltp 

Value Count Percent 

Standard Position 22 



   

  

  

  

 
  

  

  

  

  

 
  

   

  
   

  

Attributes Label 

Type 

Software that filters sexually explicit 
images or websites 

Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 2: Use of Online Safety 
Tools 

Respondent Parent 

Valid Values 0 No 79 5.3% 

1 Yes 636 42.4% 

7 

8 

9 

97 

98 

99 

(VOL) Dont know/Not sure 

(VOL) Refused/Not ascertainable 

(VOL) Not applicable 

Dont know/ Not sure 

Refused/Not ascertainable 

Not applicable 

0 

0 

0 

35 

0 

750 

.0% 

.0% 

.0% 

2.3% 

.0% 

50.0% 

accessfiltp 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 23 

Label Software that blocks or controls 
youths use of chat rooms 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 2: Use of Online Safety 
Tools 

Respondent Parent 

Valid Values 0 No 272 18.1% 

1 Yes 427 28.5% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 51 3.4% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 750 50.0% 

montrfiltp 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 24 

Label Software that monitors youths 
online activities 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 2: Use of Online Safety 
Tools 

Respondent Parent 

Valid Values 0 No 220 14.7% 

1 Yes 472 31.5% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 



 
  

   

  

  

  

 

 
  

    

  
   

  

 
  

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 58 3.9% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 750 50.0% 

timefiltp 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 25 

Label Software that limits the amount of 
time youth can spend online 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 2: Use of Online Safety 
Tools 

Respondent Parent 

Valid Values 0 No 590 39.3% 

1  Yes  146  9.7%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 14 .9% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 750 50.0% 

pinfofiltp 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 26 

Label Software that blocks personal 
information from being posted or 
emailed 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 2: Use of Online Safety 
Tools 

Respondent Parent 

Valid Values 0 No 243 16.2% 

1 Yes 401 26.7% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 106 7.1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 750 50.0% 

enginefiltp 

Value Count Percent 

Standard Position 27 



   

  

  

  

 

 
  

   

  
   

  

 

 
 

 

 

 

 

 

 
  

Attributes Label Software that uses a browser or 
search engine just for kids 

Type Numeric 

Custom Section Section 2: Use of Online Safety 
Attributes Tools 

Respondent Parent 

Valid Values 0 No 384 25.6% 

1 Yes 299 19.9% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 66 4.4% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 751 50.1% 

filt1a_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 28 

Label -filt1A- Why did you start using the 
software? (MENTION #1) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 2: Use of Online Safety Tools 

Respondent Parent 

Valid Values 1 Something disturbing happened to 
one of your children (your child) 
online? 

14 .9% 

2 One of your children (your child) did 
something online they were not 
supposed to do? 

8  .5%  

3 One of your children (your child) was 
acting out at home or at school? 

1  .1%  

4 Someone you knew recommended 
this software to you? 

19 1.3% 

5 To protect your child from possible 
harm? 

342 22.8% 

6 Something else (Specify.) 32 2.1% 

7 Came with computer or ISP 89 5.9% 

8 Security, block pop-ups, viruses, 
SPAM, porn 

99 6.6% 

9 Monitor child 10 .7% 

97 Dont Know/Not sure 15 1.0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 871 58.1% 

filt1a_2 

Value Count Percent 

Standard Position 29 



   

  
   

  

 

 
 

 

 

 

 

 

 
  

  

  

  

  

 
  

Attributes Label -filt1A- Why did you start using the 
software? (MENTION #2) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 2: Use of Online Safety Tools 

Respondent Parent 

Valid Values 1 Something disturbing happened to 
one of your children (your child) 
online? 

1  .1%  

2 One of your children (your child) did 
something online they were not 
supposed to do? 

0  .0%  

3 One of your children (your child) was 
acting out at home or at school? 

0  .0%  

4 Someone you knew recommended 
this software to you? 

1  .1%  

5 To protect your child from possible 
harm? 

40 2.7% 

6 Something else (Specify.) 0 .0% 

7 Came with computer or ISP 0 .0% 

8 Security, block pop-ups, viruses, 
SPAM, porn 

1  .1%  

9 Monitor child 3 .2% 

97 Dont Know/Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1454 96.9% 

filt1b 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 30 

Label Is the software still on the computer 
your child uses 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 2: Use of Online Safety 
Tools 

Respondent Parent 

Valid Values 0 No 12 .8% 

1 Yes 609 40.6% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 9 .6% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 870 58.0% 

rprtp 

Value Count Percent 

Standard Position 31 



 

 
  

  
  
  

 
  

 
   

  
  
  

 
  

 
   

  
  
  

Attributes Label Have you heard of places to report 
cases of children being exposed to 
sexual material or solicitations 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Reporting 

Respondent Parent 

Valid Values 0 No 945 63.0% 

1 Yes 525 35.0% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 29 1.9% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1 .1% 

misc1a_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 32 

Label -msc1a- What places have you 
heard of? (MENTION #1) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Reporting 

Respondent Parent 

Valid Values 1 CyberTipline 1 .1% 

2  FBI  6  .4%  

3 Internet service provider line 44 2.9% 

4 Safe Surf 1 .1% 

5 Cyber Angels 0 .0% 

6 Other 119 7.9% 

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 355 23.7% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 974 64.9% 

misc1a_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 33 

Label -msc1a- What places have you 
heard of? (MENTION #2) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Reporting 

Respondent Parent 



 
  

   

  
  
  

 
  

  
   

  
   

  

Valid Values 1 CyberTipline 0 .0% 

2  FBI  0  .0%  

3 Internet service provider line 0 .0% 

4 Safe Surf 0 .0% 

5 Cyber Angels 0 .0% 

6 Other 3 .2% 

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1497 99.8% 

tiplinep 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 34 

Label Have you heard of the 
CyberTipline 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Section 3: Reporting 

Respondent Parent 

Valid Values 0 No 1334 88.9% 

1  Yes  133  8.9%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not 
ascertainable 

0  .0%  

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 32 2.1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1 .1% 

misc2a_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 35 

Label -misc2a- Where did you hear about 
the CyberTipline? (MENTION #1) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Reporting 

Respondent Parent 

Valid Values 1 Internet 22 1.5% 

2 School 5 .3% 

3 Friend 12 .8% 

4 Adult family member 6 .4% 

5 Your child 5 .3% 

6 Other [SPECIFY] 3 .2% 



 
  

  
   

  
   

  

 
  

  
   

  
   

  

7 (VOL) Don't know/Not sure 50 3.3% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 15 1.0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 16 1.1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1366 91.1% 

misc2a_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 36 

Label -misc2a- Where did you hear about 
the CyberTipline? (MENTION #2) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Reporting 

Respondent Parent 

Valid Values 1 Internet 0 .0% 

2 School 1 .1% 

3 Friend 1 .1% 

4 Adult family member 0 .0% 

5 Your child 0 .0% 

6 Other [SPECIFY] 0 .0% 

7 (VOL) Don't know/Not sure 1 .1% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1497 99.8% 

misc2a_3 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 37 

Label -misc2a- Where did you hear about 
the CyberTipline? (MENTION #3) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Reporting 

Respondent Parent 

Valid Values 1 Internet 0 .0% 

2 School 0 .0% 

3 Friend 0 .0% 

4 Adult family member 1 .1% 

5 Your child 0 .0% 

6 Other [SPECIFY] 0 .0% 

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 
8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 



 
  
  
  

   
  

 
  
  
  
  
  

 
  

    

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1499 99.9% 

prntsex 

Value Count Percent 

Standard Attributes Position 38 

Label Parent or guardian gender 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Section 4: Demographics 

Respondent Parent 

Valid Values 1 Male 433 28.9% 

2 Female 1067 71.1% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

marital 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 39 

Label Parent marital status 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Section 4: Demographics 

Respondent Parent 

Valid Values 1 Married 1139 75.9% 

2 Living with a partner 37 2.5% 

3 Separated 22 1.5% 

4 Divorced 147 9.8% 

5 Widowed 29 1.9% 

6 Single, never married 117 7.8% 

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not 
ascertainable 

0  .0%  

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 8 .5% 

99 Not applicable 0 .0% 

relation 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 40 

Label What is your relationship to this 
youth 



  
  
  

 

 
  

   

  
   

  

 
  

   

  
  

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Demographics 

Respondent Parent 

Valid Values 1 Biological parent 1367 91.1% 

2 Step-parent 57 3.8% 

3 Adoptive parent 24 1.6% 

4 Grandparent 26 1.7% 

5 Some other relative 11 .7% 

6 A guardian or foster parent 12 .8% 

7 Something else 2 .1% 

8 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

9 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

10 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

biolprnt 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 41 

Label Does your childs other biological 
parent live in this household 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Demographics 

Respondent Parent 

Valid Values 0 No 415 27.7% 

1 Yes, this household 906 60.4% 

2 No, somewhere else 0 .0% 

3 Deceased 42 2.8% 

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 2 .1% 

98 Not ascertainable 1 .1% 

99 Not applicable 134 8.9% 

bothprnt 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 42 

Label Does one or both of this youths 
biological parents live in this 
household 

Type Numeric 

Custom Section Section 4: Demographics 



  
 

 
  

  

  
   

  

 
  
  
  

   
  

 

 

 

Attributes Respondent Parent 

Valid Values 1 Both this household 20 1.3% 

2 One, this household 61 4.1% 

3 No, both somewhere else 45 3.0% 

4 Deceased 7 .5% 

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1366 91.1% 

educ 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 43 

Label Highest level of education 
completed in household 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Demographics 

Respondent Parent 

Valid Values 1 Not a high school graduate 30 2.0% 

2 High school graduate 305 20.3% 

3 Has some college education 344 22.9% 

4 College graduate 481 32.1% 

5 Post college degree 333 22.2% 

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 4 .3% 

98 Not ascertainable 1 .1% 

99 Not applicable 2 .1% 

income 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 44 

Label Total 2004 household income 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Section 4: Demographics 

Respondent Parent 

Valid Values 1 Less than $20,000 123 8.2% 

2 $20,000 to $50,000 405 27.0% 

3 More than $50,000 to $75,000 355 23.7% 

4 More than $75,000 494 32.9% 

5 Post college degree 0 .0% 



 
  

  
 

    

  
  
  

 
 
 

 
  

  
 

 
   

 

  

  
  
  

 

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not 
ascertainable 

0  .0%  

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 11 .7% 

98 Not ascertainable 111 7.4% 

99 Not applicable 1 .1% 

rule1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 45 

Label How much do you trust your child to 
use the internet in a responsible way 
(Range 1-5, 1 being not at all, 5 being 
completely) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Additional Questions 

Respondent Parent 

Valid 
Values 

1 No trust at all 19 1.3% 

2 32 2.1% 

3 112 7.5% 

4 291 19.4% 

5 Trust completely 530 35.3% 

7 Don't Know/Not sure 0 .0% 

8 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 8 .5% 

98 Not Ascertainable 7 .5% 

99 Not Applicable 501 33.4% 

rule2_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 46 

Label RLE2. I have some questions about 
whether you have talked to your child 
about certain things that could happen 
on the Internet. In the past year, have 
you and your child ever discussed... 
(MENTION #1) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Additional Questions 

Respondent Parent 

Valid 
Values 

1 Giving out personal information on the 
Internet 

880 58.7% 

2 Chatting with strangers on the Internet 32 2.1% 

3 Responding to messages that are 
offensive or nasty or mean 

13 .9% 



 

 
  

  
 

 
   

 

  

  
  
  

 

 

 
  

  
 

 
   

 

  

  
  
  

4 Talking online about very personal 3  .2%  
things, like sex 

5 Dealing with X-rated pop-ups or SPAM 11 .7% 
e-mails 

8 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

9 (VOL) Refused 0 .0% 

97 Dont know 42 2.8% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 519 34.6% 

Standard 
Attributes 

Custom 
Attributes 

Valid 
Values 

Position 

Label 

Type 

Section 

Respondent 

1 

2 

3 

4 

5 

8 

9 

97 

98 

99 

rule2_2 

Value 

47 

RLE2. I have some questions about 
whether you have talked to your child 
about certain things that could happen 
on the Internet. In the past year, have 
you and your child ever discussed... 
(MENTION #2) 

Numeric 

Additional Questions 

Parent 

Giving out personal information on the 
Internet 

Chatting with strangers on the Internet 

Responding to messages that are 
offensive or nasty or mean 

Talking online about very personal 
things, like sex 

Dealing with X-rated pop-ups or SPAM 
e-mails 

(VOL) Don't know/Not sure 

(VOL) Refused 

Dont know 

Not Ascertainable 

Not Applicable 

Count 

1 

825 

26 

14 

12 

0 

0 

0 

0 

622 

Percent 

.1%  

55.0% 

1.7% 

.9% 

.8% 

.0% 

.0% 

.0% 

.0% 

41.5% 

rule2_3 

Value Count Percent 

Standard Position 48 
Attributes 

Label RLE2. I have some questions about 
whether you have talked to your child 
about certain things that could happen 
on the Internet. In the past year, have 
you and your child ever discussed... 
(MENTION #3) 

Type Numeric 

Custom Section Additional Questions 
Attributes 

Respondent Parent 



 

 

 
  

  
 

 
   

 

  

  
  
  

 

 

 
  

  
 

 
   

  

Valid 
Values 

1 Giving out personal information on the 
Internet 

0  .0%  

2 Chatting with strangers on the Internet 1 .1% 

3 Responding to messages that are 
offensive or nasty or mean 

735 49.0% 

4 Talking online about very personal 
things, like sex 

66 4.4% 

5 Dealing with X-rated pop-ups or SPAM 
e-mails 

33 2.2% 

8 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

9 (VOL) Refused 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 665 44.3% 

Standard 
Attributes 

Custom 
Attributes 

Valid 
Values 

Position 

Label 

Type 

Section 

Respondent 

1 

2 

3 

4 

5 

8 

9 

97 

98 

99 

rule2_4 

Value 

49 

RLE2. I have some questions about 
whether you have talked to your child 
about certain things that could happen 
on the Internet. In the past year, have 
you and your child ever discussed... 
(MENTION #4) 

Numeric 

Additional Questions 

Parent 

Giving out personal information on the 
Internet 

Chatting with strangers on the Internet 

Responding to messages that are 
offensive or nasty or mean 

Talking online about very personal 
things, like sex 

Dealing with X-rated pop-ups or SPAM 
e-mails 

(VOL) Don't know/Not sure 

(VOL) Refused 

Dont know 

Not Ascertainable 

Not Applicable 

Count 

0 

0 

0 

671 

86 

0 

0 

0 

0 

743 

Percent 

.0%  

.0% 

.0%  

44.7% 

5.7% 

.0% 

.0% 

.0% 

.0% 

49.5% 

rule2_5 

Standard 
Attributes 

Position 

Label 

Value Count Percent 

50 

RLE2. I have some questions about 
whether you have talked to your child 
about certain things that could happen 
on the Internet. In the past year, have 



 

  
  
  

 

 

 
  

  
  

   

  
  
  

 

 
 
 

 
  

you and your child ever discussed... 
(MENTION #5) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Additional Questions 

Respondent Parent 

Valid 
Values 

1 Giving out personal information on the 
Internet 

0  .0%  

2 Chatting with strangers on the Internet 0 .0% 

3 Responding to messages that are 
offensive or nasty or mean 

0  .0%  

4 Talking online about very personal 
things, like sex 

1  .1%  

5 Dealing with X-rated pop-ups or SPAM 
e-mails 

616 41.1% 

8 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

9 (VOL) Refused 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 883 58.9% 

rule3 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 51 

Label How concerned do you think adults 
should be about kids being exposed to 
sexual conversations or pictures on the 
internet (Range 1-5, 1 being not at all, 5 
being extremely) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Additional Questions 

Respondent Parent 

Valid 
Values 

1 Not concerned at all 3 .2% 

2 15 1.0% 

3 34 2.3% 

4 87 5.8% 

5 Extremely concerned 847 56.5% 

7 Don't Know/Not sure 0 .0% 

8 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 5 .3% 

98 Not Ascertainable 7 .5% 

99 Not Applicable 502 33.5% 

websites 

Value Count Percent 

Standard Position 52 



    
  

   

  

 

 
  

   
  

   

  

 

 
  

   

  
   

  

Attributes Label Used internet to go to web sites 

Type Numeric 

Custom Section Section 1: Internet Use 
Attributes Characteristics 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 23 1.5% 

1 Yes 1477 98.5% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

emailu 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 53 

Label Used internet for e-mail 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 320 21.3% 

1 Yes 1179 78.6% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

im 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 54 

Label Used internet for instant 
messages 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 474 31.6% 

1 Yes 1017 67.8% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 



 

 
  

   
  

   

  

 

 
  

    
  

   

  

 

 
  

   

  

97 Dont know/ Not sure 9 .6% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

chatroom 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 55 

Label Used internet to go to chat rooms 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 1047 69.8% 

1 Yes 452 30.1% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

games 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 56 

Label Used internet to play games 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 251 16.7% 

1 Yes 1249 83.3% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

schlasgn 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 57 

Label Used internet for school 
assignments 

Type Numeric 



   

  

 

 
  

   
  

   

  

 
  

    

  
   

  

 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 114 7.6% 

1 Yes 1386 92.4% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

music 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 58 

Label Used internet to download music 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 925 61.7% 

1 Yes 572 38.1% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 3 .2% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

blog 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 59 

Label Used internet to keep an online 
journal or blog 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 1245 83.0% 

1 Yes 243 16.2% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 12 .8% 



 
  

    

  

  

  

 
  

    

  

  

  

 

 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

dating 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 60 

Label Used internet to go to an online 
dating or romance site 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 1481 98.7% 

1 Yes 16 1.1% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 3 .2% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

int2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 61 

Label When was the last time you used 
the internet 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Past week, 1295 86.3% 

2 Past 2 weeks, 89 5.9% 

3 Past month, 92 6.1% 

4 Past 3 months, or 22 1.5% 

5 Past 6 months? 2 .1% 

6 (VOL) None of the above 0 .0% 

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

int2a 

Value Count Percent 



  
  

   

  
   

  
  
  
  

  

 
  

  
   

  
   

  
  
  
  

  

 
  

   

  

  

Standard Attributes Position 62 

Label How many days in usual week do 
you use the internet 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 

Respondent Youth 

N Valid 1500 

Missing 0 

Central Tendency and 
Dispersion 

Mean 12.31 

Standard 
Deviation 

26.186 

Labeled Values 97 Don't know/Not sure 7 .5% 

98 Refused/Not ascertained 0 .0% 

99 Not applicable 118 7.9% 

int2b 

Value Count Percent 

Standard Attributes Position 63 

Label How many days in usual month do 
you use the internet 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 

Respondent Youth 

N Valid 1500 

Missing 0 

Central Tendency and 
Dispersion 

Mean 93.30 

Standard 
Deviation 

22.448 

Labeled Values 97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 1 .1% 

99 Not applicable 1408 93.9% 

997 Don't know/Not sure 0 .0% 

998 Refused/Not ascertained 0 .0% 

999 Not applicable 0 .0% 

int2c 

Value Count Percent 

Standard Attributes Position 64 

Label How many days did you use internet 
in past 3 months 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 



  
  
  
  

  

 
  

   

  

  

  
  
  
  

  

 

 
  

  
   

  

  

  
 

  

Respondent Youth 

N Valid 1500 

Missing 0 

Central Tendency and 
Dispersion 

Mean 97.78 

Standard 
Deviation 

10.563 

Labeled Values 97 Dont know 2 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1478 98.5% 

997 Don't know/Not sure 0 .0% 

998 Refused/Not ascertained 0 .0% 

999 Not applicable 0 .0% 

int2d 

Value Count Percent 

Standard Attributes Position 65 

Label How many days did you use the 
internet in past 6 months 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 

Respondent Youth 

N Valid 1500 

Missing 0 

Central Tendency and 
Dispersion 

Mean 98.90 

Standard 
Deviation 

2.847 

Labeled Values 97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1498 99.9% 

997 Don't know/Not sure 0 .0% 

998 Refused/Not ascertained 0 .0% 

999 Not applicable 0 .0% 

int3 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 66 

Label How many hours are you online on a 
usual day when you use the internet 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 

Respondent Youth 

Valid Values 1 1 hour or less 679 45.3% 

2 More than 1 hour to 2 hours 466 31.1% 



  

  

  

  

  

  

  

 

 

 
  

  

  

  

  
  
  
  

  

 
  

  

  
   

  

 

3 More than 2 hours to 3 hours 204 13.6% 

4 More than 3 hours to 4 hours 78 5.2% 

5 More than 4 hours to 5 hours 32 2.1% 

6 More than 5 hours to 6 hours 21 1.4% 

7 More than 6 hours to 7 hours 4 .3% 

8 More than 7 hours to 8 hours 2 .1% 

9 More than 8 hours to 9 hours 3 .2% 

10 More than 9 hours to 10 hours 4 .3% 

11 More than 10 hours 4 .3% 

17 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 3 .2% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

ageint 

Value Count Percent 

Standard Attributes Position 67 

Label How old were you when you first 
started using the internet 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 

Respondent Youth 

N Valid 1500 

Missing 0 

Central Tendency and 
Dispersion 

Mean 13.51 

Standard 
Deviation 

15.976 

Labeled Values 97 Dont know 49 3.3% 

98 Not ascertainable 3 .2% 

99 Not applicable 0 .0% 

intexp 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 68 

Label How much experience do you have 
using the internet (range 1-5, 1 being 
beginner, 5 being expert) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Internet Use Characteristics 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Beginner 25 1.7% 

2 132 8.8% 



 
 

 
  

  

  

  

  
 

 
 
 

 

 
  

  

  

  

  

3 545 36.3% 

4 608 40.5% 

5 Expert 178 11.9% 

97 Don't know/Not sure 11 .7% 

98 Refused/Not ascertained 1 .1% 

99 Not applicable 0 .0% 

intimp 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 69 

Label How important is the internet in your 
life (range 1-5, 1 being not at all, 5 
being extremely) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Not at all important 102 6.8% 

2 348 23.2% 

3 540 36.0% 

4 305 20.3% 

5 Extremely important 200 13.3% 

97 Don't know/Not sure 5 .3% 

98 Refused/Not ascertained 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

usehomey 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 70 

Label Used internet from a computer at 
home 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 137 9.1% 

1 Yes 1363 90.9% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

useschly 



 
  

   

  
   

  

 

 
  

   

  
   

  

 

 
  

  

  

  

  

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 71 

Label Used internet from a computer at 
school 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 144 9.6% 

1 Yes 1356 90.4% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

useliby 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 72 

Label Used internet from a computer at a 
public library 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 41 2.7% 

1 Yes 27 1.8% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1432 95.5% 

usefrndy 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 73 

Label Used internet from a computer at a 
friends home 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 469 31.3% 



 
  

   
  

   

  

 

 
  

   

  
   

  

 

 

1 Yes 1029 68.6% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 2 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

usecelly 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 74 

Label Used internet from a cell phone 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 1251 83.4% 

1 Yes 249 16.6% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

useothry 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 75 

Label Used internet from some other 
place 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 861 57.4% 

1 Yes 638 42.5% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

usemost 

Value Count Percent 



  
   

  
   

  

 

 
  
  
  

   

  
 

  

  

 

Standard 
Attributes 

Position 76 

Label Place use the internet most often 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Your home 1144 76.3% 

2 Your school 195 13.0% 

3 A public library 0 .0% 

4 A friend's house 49 3.3% 

5 A cell phone 5 .3% 

6 Any other place 33 2.2% 

8 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

9 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

10 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 73 4.9% 

roomcmptr 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 77 

Label What room is this computer in 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Common room (Living room, den, 
playroom, etc.) 

499 33.3% 

2 Office/Computer Room/Study 273 18.2% 

3 Your bedroom 204 13.6% 

4 Other bedroom in your HH 105 7.0% 

5 Your friend's bedroom 12 .8% 

6 Other bedroom in your friend's HH 2 .1% 

7 Kitchen 40 2.7% 

8 Other (DON'T SPECIFY) 125 8.3% 

17 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 240 16.0% 

anypufilty 

Value Count Percent 



  

  

  
   

  

 

 
  

  
  

  

  

  

 
  

 
    

  

  

  

Standard 
Attributes 

Position 78 

Label Is there any software on this 
computer that blocks popup ads or 
SPAM 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 289 19.3% 

1 Yes 1100 73.3% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 109 7.3% 

98 Refused/Not ascertainable 1 .1% 

99 Not applicable 1 .1% 

anyothrfilty 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 79 

Label Is there any other software that filters, 
blocks, or monitors how you use the 
internet 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 562 37.5% 

1 Yes 725 48.3% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 212 14.1% 

98 Refused/Not ascertainable 1 .1% 

99 Not applicable 0 .0% 

ageoftn 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 80 

Label Communicated online with people 
your own age you see often 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 339 22.6% 



 
  

    

  
   

  

 

 
  

    

  

  

  

1 Yes 1160 77.3% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

agenoftn 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 81 

Label Communicated online with people 
your own age you dont see often 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 671 44.7% 

1 Yes 828 55.2% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

famoftn 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 82 

Label Communicated online with people in 
your family you see often 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 722 48.1% 

1 Yes 774 51.6% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 4 .3% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

famnoftn 



 
  

    

  

  

  

 
  

 
   

  

  

  

 
  

  

  

  

  

Value Count Percent 

Standard Position 83 
Attributes 

Label Communicated online with people in 
your family you dont see often 

Type Numeric 

Custom Section Section 1: Internet Use 
Attributes Characteristics 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 740 49.3% 

1 Yes 759 50.6% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

Standard 
Attributes 

Custom 
Attributes 

Valid Values 

othrpers 

Value Count Percent 

Position 84 

Label Communicated online with other 
people you know personally 

Type Numeric 

Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 

Respondent Youth 

0 No 1027 68.5% 

1 Yes 472 31.5% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

metfam 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 

Label 

Type 

Communicated online with people 
you met online through friends or 
family 

Numeric 

85 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 

Respondent Youth 



 
  

  

  

  

  

 
  

   

  
   

  

 

Valid Values 0 No 1008 67.2% 

1 Yes 490 32.7% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 2 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

metinfo 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 86 

Label Communicated online with people 
you get information from 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 1277 85.1% 

1 Yes 219 14.6% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 4 .3% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

metdating 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 87 

Label Communicated online with people you 
met through an online dating or 
romance site 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 1474 98.3% 

1 Yes 24 1.6% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1 .1% 



 
  

  
    

  

  

  

 
  

  
  

  

  
  
  

 
  

  
  

  
   

metothr 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 88 

Label Communicated online with people you 
dont know in person but know online 
other ways 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Internet Use 
Characteristics 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 1095 73.0% 

1 Yes 401 26.7% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 3 .2% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1 .1% 

emailim 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 89 

Label Did you receive email or instant 
messages from people you didnt know 
- not counting SPAM email 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 1: Internet Use Characteristics 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 619 41.3% 

1 Yes 232 15.5% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 4 .3% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 645 43.0% 

use_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 90 

Label Did you ever feel worried or 
threatened because someone was 
bothering or harassing you online 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 2: Unwanted Sexual Exposure 
and Solicitation (USES) 



  

 
  

  

 
 

  

  
    

  

 

 
  

 
  

   
 

  

  
   

  

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 1369 91.3% 

1 Yes 130 8.7% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

use_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 91 

Label Did anyone ever use the internet to 
threaten or embarrass you by posting 
or sending messages about you for 
other people to see 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 2: Unwanted Sexual Exposure 
and Solicitation (USES) 

Respondent Youth 

Valid 
Values 

0 No 1427 95.1% 

1 Yes 67 4.5% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 6 .4% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

use_3 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 92 

Label When you were doing an online search 
or surfing the web, did you find yourself 
in a web site that showed pictures of 
naked people or people having sex 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 2: Unwanted Sexual Exposure 
and Solicitation (USES) 

Respondent Youth 

Valid 
Values 

0 No 918 61.2% 

1 Yes 581 38.7% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 



 
  

   

  

  
   

  

 
  

  
     

  
    

  

 

 
  

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

use_4 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 93 

Label Did you ever receive e-mail or instant 
messages that you did not want with 
advertisements or links to x-rated web 
sites 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 2: Unwanted Sexual Exposure 
and Solicitation (USES) 

Respondent Youth 

Valid 
Values 

0 No 849 56.6% 

1 Yes 647 43.1% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 4 .3% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

use_5 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 94 

Label Did you ever find people talking about 
sex in a place or time when you did 
not want this kind of talk 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 2: Unwanted Sexual Exposure 
and Solicitation (USES) 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 1218 81.2% 

1 Yes 280 18.7% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 2 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

use_6 

Value Count Percent 

Standard Position 95 



 
  

  
   

  

 
  

 
  

  
    

  

 

 
  

   
  

  

  

  

Attributes Label Did anyone on the internet ever try to 
get you to talk online about sex when 
you did not want to 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 2: Unwanted Sexual Exposure 
and Solicitation (USES) 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 1339 89.3% 

1 Yes 159 10.6% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 2 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

use_7 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 96 

Label Did anyone online ask you for sexual 
information about yourself when you 
didnt want to answer such questions 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 2: Unwanted Sexual Exposure 
and Solicitation (USES) 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 1321 88.1% 

1 Yes 176 11.7% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 2 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1 .1% 

use_8 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 97 

Label Did anyone on the internet ever ask 
you to do something sexual that you 
did not want to do 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 2: Unwanted Sexual Exposure 
and Solicitation (USES) 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 1393 92.9% 



 
  

 
  

  
   

  

 
  

    
  

 
  

  
   

  

1 Yes 105 7.0% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1 .1% 

use_9 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 98 

Label Did anyone on the internet ever ask 
you or encourage you to runaway 
from home 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 2: Unwanted Sexual 
Exposure and Solicitation (USES) 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 1485 99.0% 

1  Yes  14  .9%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 1 .1% 

99 Not applicable 0 .0% 

use4a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 99 

Label Did you ever open a message or a link 
in a message that showed you pictures 
of naked people or people having sex 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 2: Unwanted Sexual Exposure 
and Solicitation (USES) 

Respondent Youth 

Valid 
Values 

0 No 456 30.4% 

1 Yes 191 12.7% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 853 56.9% 



 
  

  

  

  

  

 

 
 

   
 

 

  

 

 

  
  

 
 

 

 
  

    

  

  

finc 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 100 

Label first incident asked about. You said in 
the past year… 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid 
Values 

1 use1...you felt worried or threatened 
because someone was bothering or 
harassing you online. 

82 5.5% 

2 use2...you felt threatened or 
embarrassed because someone posted 
or sent messages about you for other 
people to see. 

45 3.0% 

3 use3...you found yourself in a site that 
showed pictures of naked people or 
people having sex when you didnt want 
to be 

325 21.7% 

4 use4...you opened a message or a link 
ithat showed pictures of naked people 
or people having sex that you did not 
want 

56 3.7% 

5 use5...you were online, and found 
people talking about sex in a place or 
time when you did not want this kind of 
talk. 

52 3.5% 

6 use6...someone tried to get you to talk 
online about sex when you did not want 
to. 

44 2.9% 

7 use7...someone asked you for sexual 
information about yourself when you 
did not want to answer such questions. 

73 4.9% 

8 use8...someone asked you to do 
something sexual that you did not want 
to do. 

44 2.9% 

9 use9...someone asked you or 
encouraged you to runaway from 
home. 

13 .9% 

97 Don’t Know/Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 766 51.1% 

qtime0 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 101 

Label How many times did this happen in 
the last year 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 



  
 

 

 
  

   

  

  

  

 
  

 
  

  

  

  

Respondent Youth 

Valid Values 1 1 time 236 15.7% 

2 2 times 204 13.6% 

3 3 to 5 times 215 14.3% 

4 6 or more times 94 6.3% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 4 .3% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 747 49.8% 

qtime1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 102 

Label Does one time stand out as more 
bothersome 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 361 24.1% 

1  Yes  148  9.9%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 3 .2% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 988 65.9% 

ser1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 103 

Label Was this something that happened a 
series of times - by same person or 
people 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 207 13.8% 

1 Yes 98 6.5% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 7 .5% 



 
  
  
  

  

  

 

 
  

    

  

  

  

 

 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1188 79.2% 

ser1a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 104 

Label Is this still happening 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 99 6.6% 

1 Yes 6 .4% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1395 93.0% 

place1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 105 

Label Where was the computer you were 
using the most when this happened 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Your home [SPECIFY ROOM] 605 40.3% 

2 Your school 45 3.0% 

3 A public library 13 .9% 

4 A friend's home 61 4.1% 

5 Any other place 27 1.8% 

6 (vol) Wasn't using a computer 1 .1% 

7 (vol) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (vol) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (vol) Not appliuable 0 .0% 

97 Dont know 4 .3% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 744 49.6% 

roomtype_1 

Value Count Percent 



  
   

  

  

  

 
  

 
 

  

  

  

  

 
  

  

  

  

  

Standard 
Attributes 

Position 106 

Label Type of room computer was in 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Own bedroom 110 7.3% 

2 Other bedroom 48 3.2% 

3 Office or computer room 131 8.7% 

4 Common room 301 20.1% 

97 Dont know 17 1.1% 

99 Not applicable 893 59.5% 

place2a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 107 

Label When this happened was there any 
software on this computer that blocks 
popup ads or SPAM email 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 193 12.9% 

1 Yes 199 13.3% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 53 3.5% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1055 70.3% 

place2b 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 108 

Label Was there any other software that 
filters, blocks, or monitors how you 
use the internet 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 457 30.5% 

1 Yes 208 13.9% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 



 
  

  
   

  

  

  

 

 
  

    

  

  

  
  

 

  

  

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 91 6.1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 744 49.6% 

place2c 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 109 

Label Were you ever with friends or other 
kids you know when his happened 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 513 34.2% 

1 Yes 242 16.1% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 2 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 743 49.5% 

place3 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 110 

Label Where on the internet did this first 
happen 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Using an email account (includes 
opening a file) 

26 1.7% 

2 At an online dating or romance site 1 .1% 

3 In a chat room (SPECIFY TOPIC) 80 5.3% 

4 Using instant messages 130 8.7% 

5 In a game room or other game site 15 1.0% 

6 At an online forum or message 
board (specify topic) 

6  .4%  

7 Using downloads from file sharing 
programs 

0  .0%  

8 In an online journal or blog 5 .3% 

9 Other (SPECIFY) 42 2.8% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 



 
  

   

  

  

  
 

 
  
  
  

  

  
 
 
 
 
 
 
 

97 Dont know 7 .5% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1188 79.2% 

perp1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 111 

Label Was there more than one person 
who did this to you 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 205 13.7% 

1 Yes 100 6.7% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 6 .4% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1189 79.3% 

perp1a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 112 

Label How many people did this 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 2 36 2.4% 

3 25 1.7% 

4 10 .7% 

5 6  .4%  

6 4  .3%  

8 2  .1%  

10 4  .3%  

11 11 or more 7 .5% 

97 Don't know/Not sure 6 .4% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1400 93.3% 



 
  

   

  

  

  

 
  

  

  

  

  

 
  

    
  

  

perp2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 113 

Label Did you ever know or meet the 
individual in person 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 214 14.3% 

1 Yes 96 6.4% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1189 79.3% 

perp2a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 114 

Label Was this someone you knew in 
person BEFORE this happened 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 7 .5% 

1 Yes 89 5.9% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1404 93.6% 

perp2b 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 115 

Label How did you know this person 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 



  

 
  

    
  

  

  

 
  
  
  

  

  
  
  

Respondent Youth 

Valid Values 1 Friend or acquaintance from 
school 

70 4.7% 

2 Friend or acquaintance from 
someplace else 

14 .9% 

3 Romantic partner (or ex-) 3 .2% 

4 Adult family member (SPECIFY) 0 .0% 

5 Family member under 18 1 .1% 

6 Someone from work 0 .0% 

7 Neighbor 0 .0% 

8 Other (SPECIFY) 0 .0% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1412 94.1% 

perp3 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 116 

Label Was this person male or female 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Male 195 13.0% 

2 Female 68 4.5% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 48 3.2% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1189 79.3% 

perp4 

Value Count Percent 

Standard Attributes Position 117 

Label How old was this person 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

N Valid 1500 

Missing 0 



  

  

 

 
  

  

  

  

  

 
  

   

  

  

  

Central Tendency and 
Dispersion 

Mean 85.09 

Standard 
Deviation 

30.617 

Labeled Values 96 96 OR OLDER 0 .0% 

97 Don't know/Not sure 57 3.8% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1188 79.2% 

perp4b 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 118 

Label How certain are you that you know 
this persons true age 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Not at all, 71 4.7% 

2 Somewhat, 56 3.7% 

3 Very, or 15 1.0% 

4 Extremely certain? 18 1.2% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 6 .4% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1334 88.9% 

perp5 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 119 

Label Do you know anything about where 
this person lived 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 202 13.5% 

1 Yes 105 7.0% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 4 .3% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1189 79.3% 



 
  

 
    

  

  

  

 
  

    

  

  

  

 
  

  

perp5a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 120 

Label Would you say this person lived near 
you - one hour drive or less 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 25 1.7% 

1 Yes 80 5.3% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1395 93.0% 

perp6 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 121 

Label Was this someone you had chatted or 
with or exchanged email with more 
than once 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 174 11.6% 

1 Yes 46 3.1% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 2 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1278 85.2% 

perp6a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 122 

Label Was this someone who started to 
feel like a friend 



  

  

  

 
  

 
    

  

  

  

 
  

   

  

  

  

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 14 .9% 

1 Yes 32 2.1% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1454 96.9% 

perp6b 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 123 

Label Was this someone who had started 
to feel like a close friend 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 19 1.3% 

1  Yes  13  .9%  

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1468 97.9% 

perp6c 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 124 

Label Was this someone you had a 
romantic online relationship with 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 44 2.9% 

1 Yes 2 .1% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 



 
  

   

  

  

  

 
  

   

  

  

  

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1454 96.9% 

perp7 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 125 

Label Did this person ever send you a 
picture of themself 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 268 17.9% 

1 Yes 42 2.8% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1189 79.3% 

perp7a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 126 

Label Was this picture sexual in any 
way 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 31 2.1% 

1  Yes  11  .7%  

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1458 97.2% 

perp8 



 
  

 
   

  

  

  

 
  

  

  

  

  

 
  
  
  

  

  

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 127 

Label Did this person ever ask you to send 
them a picture of yourself 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 188 12.5% 

1  Yes  121  8.1%  

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 2 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1189 79.3% 

perp8a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 128 

Label Did this person ever ask you to 
send a sexual picture 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 65 4.3% 

1 Yes 56 3.7% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1379 91.9% 

perp8b 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 129 

Label Did you send a sexual picture 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 



 
  

  

  

  

  

 
  

    

  

  

  

Valid Values 0 No 55 3.7% 

1 Yes 1 .1% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1444 96.3% 

Standard 
Attributes 

Custom 
Attributes 

Valid Values 

per9a 

Value Count Percent 

Position 130 

Label Person sent you a package by 
regular mail 

Type Numeric 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

0 No 302 20.1% 

1 Yes 8 .5% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1189 79.3% 

per9b 

Value Count Percent 

Standard Position 131 
Attributes 

Label Person called you on the 
telephone 

Type Numeric 

Custom Section Section 3: USES Follow-Up First 
Attributes Incident
 

Respondent
 Youth 

Valid Values 0 No 261 17.4% 

1 Yes 50 3.3% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 



 
  

   

  

  

  

 
  
  
  

  

  

 
  

    

  

99 Not applicable 1189 79.3% 

per9c 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 132 

Label Person asked to meet you 
somewhere 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 237 15.8% 

1 Yes 74 4.9% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1189 79.3% 

per9d 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 133 

Label Person came to your house 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 285 19.0% 

1 Yes 26 1.7% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1189 79.3% 

per9e 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 134 

Label Person gave you money, gifts or 
other things 

Type Numeric 



  

  

 
  

   

  

  

  

 
  

   

  

  

  

 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 291 19.4% 

1 Yes 20 1.3% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1189 79.3% 

per9f 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 135 

Label Person bought you a plane or train 
or bus ticket 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 308 20.5% 

1 Yes 3 .2% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1189 79.3% 

surf1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 136 

Label SURF1. What were you doing on the 
Internet just before this happened? 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 In a chat room (SPECIFY TOPIC) 2 .1% 

2 Doing an online search 187 12.5% 

3 Using Instant Messages 27 1.8% 

4 On a web site (SPECIFY TOPIC) 43 2.9% 



  
 

 
  

   
  

  

  
 

 

  

  

 
  

 
    

  

  

  

5 Downloading something from a file 
sharing program like Kazaa 

5  .3%  

6 Somewhere else (DON'T specify) 58 3.9% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 4 .3% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1174 78.3% 

surf1a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 137 

Label How did this website come up 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Misspelled web address 44 2.9% 

2 Link came up as a result of a 
search 

126 8.4% 

3 Clicked on link when in another 
site 

55 3.7% 

4 Other (SPECIFY) 10 .7% 

5 Popup 64 4.3% 

6  Gaming  3  .2%  

7 Typing in web address or going to 
specific site 

8  .5%  

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 16 1.1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1174 78.3% 

surf3 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 138 

Label Could you tell this site was x-rated 
before you clicked on the link or 
entered the site 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 246 16.4% 

1 Yes 69 4.6% 

2  No  0  .0%  



 
  

  

  

  

  

 
  

  

  

  

  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 5 .3% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1180 78.7% 

surf4_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 139 

Label Saw pictures of a naked person 
or people 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 53 3.5% 

1 Yes 273 18.2% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1174 78.3% 

surf4_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 140 

Label Saw pictures of people having 
sex 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 219 14.6% 

1 Yes 105 7.0% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 2 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1174 78.3% 



 
  

  

  

  

  

 
  

   

  

  

  

 
  

  

  

  

surf4_3 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 141 

Label Saw pictures of sexual things that 
were violent 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 286 19.1% 

1 Yes 35 2.3% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 5 .3% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1174 78.3% 

surf4_4 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 142 

Label Saw sexual pictures that involved 
animals or other strange things 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 301 20.1% 

1 Yes 25 1.7% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1174 78.3% 

surf5 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 143 

Label When you clicked out of the site did 
it take you to another x-rated site 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 



  

 
  

   

  

  

  

 
  

 
   

  

  

  
 

  

 

  

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 272 18.1% 

1 Yes 52 3.5% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 2 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1174 78.3% 

surf6 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 144 

Label Have you ever gone back to that 
site 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 319 21.3% 

1 Yes 7 .5% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1174 78.3% 

surf6a1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 145 

Label SURF6a. Can you tell me why you 
went back to that website? 
(MENTION #1) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Curious about the pictures 0 .0% 

2 Liked the pictures and wanted to see 
more 

1  .1%  

3 Wanted to show friend 0 .0% 

4 Some other reason (SPECIFY) 5 .3% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 



 
  

 
   

  

  

  

 
  

     

  

  

  

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1493 99.5% 

Standard 
Attributes 

Custom 
Attributes 

Valid Values 

Position 

Label 

Type 

Section 

Respondent 

0 

1 

2 

7 

8 

9 

97 

98 

99 

email1 

Value 

146 

Could you tell from the subject line 
that the email continued sexual 
material 

Numeric 

Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Youth 

No 

Yes 

No  

(VOL) Don't know/Not sure 

(VOL) Refused/Not ascertained 

(VOL) Not applicable 

Dont know 

Not ascertainable 

Not applicable 

Count 

38 

17 

0 

0 

0 

0 

1 

0 

1444 

Percent 

2.5% 

1.1% 

.0%  

.0% 

.0% 

.0% 

.1% 

.0% 

96.3% 

Standard 
Attributes 

Custom 
Attributes 

Valid Values 

Position 

Label 

Type 

Section 

Respondent 

0 

1 

2 

7 

8 

9 

97 

98 

99 

email2 

Value 

147 

Did you receive this email at an 
address that was used by you alone 

Numeric 

Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Youth 

No 

Yes 

No  

(VOL) Don't know/Not sure 

(VOL) Refused/Not ascertained 

(VOL) Not applicable 

Dont know 

Not ascertainable 

Not applicable 

Count 

13 

42 

0 

0 

0 

0 

2 

0 

1443 

Percent 

.9% 

2.8% 

.0%  

.0% 

.0% 

.0% 

.1% 

.0% 

96.2% 

email3_1 



 
  

  

  

  

  

 
  

  

  

  

  

 
  

  

  

  

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 148 

Label Saw pictures of a naked person 
or people 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 7 .5% 

1 Yes 48 3.2% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 2 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1443 96.2% 

email3_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 149 

Label Saw pictures of people having 
sex 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 29 1.9% 

1 Yes 26 1.7% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 2 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1443 96.2% 

email3_3 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 150 

Label Saw pictures of sexual things that 
were violent 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 



  

 
  

   

  

  

  

 
  

    

  

  

  

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 52 3.5% 

1 Yes 3 .2% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 2 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1443 96.2% 

email3_4 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 151 

Label Saw sexual pictures that involved 
animals or other strange things 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 50 3.3% 

1  Yes  6  .4%  

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1443 96.2% 

email4a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 152 

Label Was this email sent to you by 
someone you know 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 53 3.5% 

1 Yes 3 .2% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 1 .1% 



 
  
  
  

  

  

 

 
  

    
  

  

  

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1443 96.2% 

email4b 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 153 

Label Who sent it 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Friend 3 .2% 

2 Acquaintance from school (not 
adult) 

0  .0%  

3 Adult relative (SPECIFY) 0 .0% 

4 Brother/Sister 0 .0% 

5 Other relative (not adult) 0 .0% 

6 Adult acquaintance 0 .0% 

7 Other (SPECIFY) 0 .0% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1497 99.8% 

email4c 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 154 

Label Was the person male or female 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Male 2 .1% 

2 Female 1 .1% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1497 99.8% 

email4d 



 
  
  
  

  

  
 
 

 
  

   

  

  

  
 

   

  

 

 

 
  
  
  

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 155 

Label How old was this person 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 15 1  .1%  

17 2  .1%  

96 96 OR OLDER 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1497 99.8% 

talk1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 156 

Label TALK1. Where on the Internet did 
this first happen? 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 At a specific web page or web site 
(SPECIFY TOPIC) 

5  .3%  

2 In a chat room (SPECIFY TOPIC) 27 1.8% 

3 Using instant messages 8 .5% 

4 In a game room or other game site 8 .5% 

5 At an online forum or message 
board (SPECIFY TOPIC) 

3  .2%  

6 In an online journal or blog 0 .0% 

7 In an online dating or romance site 0 .0% 

8 Other (SPECIFY) 6 .4% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 5 .3% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1438 95.9% 

talk2_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 157 

Label Found swearing in the talk 

Type Numeric 



  

  

 
  

   

  

  

  

 
  

   

  

  

  

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 24 1.6% 

1 Yes 36 2.4% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 2 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1438 95.9% 

talk2_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 158 

Label Found rude sexual remarks in the 
talk 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 26 1.7% 

1 Yes 36 2.4% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1438 95.9% 

talk2_3 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 159 

Label Found very detailed descriptions of 
sex in the talk 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 45 3.0% 

1 Yes 16 1.1% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 



 
  

  

  

  

  

 
  
  
  

  

  

 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1438 95.9% 

talk2_4 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 160 

Label Found invitations to private chat 
rooms for sexual conversations in the 
talk 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 46 3.1% 

1 Yes 16 1.1% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1438 95.9% 

talk2_5 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 161 

Label Found something else in the talk 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 56 3.7% 

1 Yes 6 .4% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1438 95.9% 

talk3 

Value Count Percent 



  

  

  

  

  

 
  

  

  

  

  

 
  

 
  

  

  

  

Standard 
Attributes 

Position 162 

Label TALK3. Have you been back to this 
chat room since this happened? 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 52 3.5% 

1  Yes  9  .6%  

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1439 95.9% 

mtg1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 163 

Label Did you meet this individual in 
person 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 1 .1% 

1 Yes 7 .5% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1492 99.5% 

mtg2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 164 

Label Did at least one of your parents know 
about this meeting before it 
happened 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 



 
  

   
   

  

  

  

 
  

    

  

  

  

Valid Values 0 No 3 .2% 

1 Yes 4 .3% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1493 99.5% 

mtg3 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 165 

Label Did a friend or anyone else know 
about this meeting before it 
happened 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 1 .1% 

1  Yes  2  .1%  

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1497 99.8% 

mtg4 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 166 

Label Did anyone go with you when you 
first met this person 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 2 .1% 

1 Yes 5 .3% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 



 
  

  

  

  

  

 
  

  

  

  

  

   

 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1493 99.5% 

qm4a_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 167 

Label MTG4a. Who went with you? 
(MENTION #1) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Friend 4 .3% 

2 Parent/step-parent 1 .1% 

3 Brother/Sister 0 .0% 

4 Other relative 0 .0% 

5 Other (SPECIFY) 0 .0% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1495 99.7% 

mtg5 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 168 

Label Where did you first meet this 
person 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Respondent's house 0 .0% 

2 The house of the person you went 
to meet 

0  .0%  

3 Someone else's house 1 .1% 

4 Public place (mall, restaurant, 
park, etc.) 

6  .4%  

5 Hotel or other private place 0 .0% 

6 Other (SPECIFY) 0 .0% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 



 
  

  
    

  

  

  

 
  

    

  

  

  

 
  

  

99 Not applicable 1493 99.5% 

mtg5a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 169 

Label Was this meeting place near where 
you lived - one hour drive or less 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 1 .1% 

1 Yes 6 .4% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1493 99.5% 

mtg6 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 170 

Label Did you ever stay with this person 
overnight or longer 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 6 .4% 

1  Yes  1  .1%  

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1493 99.5% 

mtg6a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 171 

Label How long did you stay with this 
person (number of days) 



  

  

  
 

 
  

 
   

  

  

  

 

 

 
  

   

  

  

  

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 14 1  .1%  

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1499 99.9% 

365 365 OR MORE 0 .0% 

997 Don't know/Not sure 0 .0% 

998 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

999 Not applicable 0 .0% 

mtg6b 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 172 

Label When you stayed with this person did 
your parents know where you were 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Yes, all the time, 0 .0% 

2 Yes, part of the time, or 0 .0% 

3 None of time? 1 .1% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1499 99.9% 

mtg6c 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 173 

Label When you stayed with this person did 
you leave home without permission 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Yes 1 .1% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 



 
  

 
    

  

  

  

 
  
  
  

  

  

 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1499 99.9% 

mtg7 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 174 

Label When you first met this person did 
they look the way you thought they 
would 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 3 .2% 

1 Yes 4 .3% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1493 99.5% 

mtg7a_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 175 

Label Was their age different 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 2 .1% 

1 Yes 1 .1% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1497 99.8% 

mtg7a_2 

Value Count Percent 



  

  

  

  

  

 
  
  
  

  

  

 
  

   

  

  

  

Standard 
Attributes 

Position 176 

Label Was their weight or height 
different 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Yes 2 .1% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1497 99.8% 

mtg7a_3 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 177 

Label Was their face different 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Yes 3 .2% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1497 99.8% 

mtg7a_4 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 178 

Label Was the way they dressed 
different 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 2 .1% 

1 Yes 1 .1% 

2  No  0  .0%  



 
  

  

  

  

  

 
  

 
   

  

  

  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1497 99.8% 

mtg7e 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 179 

Label Was this person older or younger 
then you expected 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Older 1 .1% 

2 Younger 0 .0% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1499 99.9% 

mtg8 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 180 

Label Did this person offer you alcohol or 
drugs while you were with them 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 5 .3% 

1  Yes  2  .1%  

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1493 99.5% 

mtg9 



 
  

 
   

  

  

  

 
  

   
    

  

  

  

 

 
  

 
    

  

  

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 181 

Label Did this person ever do anything 
that made you feel afraid 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 4 .3% 

1 Yes 3 .2% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1493 99.5% 

mtg9a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 182 

Label How afraid did you feel (range 1-5, 
with 1 being a little, 5 being 
extremely) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 JUST A LITTLE AFRAID 0 .0% 

3 1  .1%  

5  EXTREMELY AFRAID  2  .1%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1497 99.8% 

qm9b_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 183 

Label MTG9b. What did this person do to 
make you feel afraid? (MENTION #1) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 



  

 
  

 
    

  

  

  

 
  

Respondent Youth 

Valid Values 1 Physically assaulted or threatened 
you 

0  .0%  

2 Sexually assaulted or threatened you 1 .1% 

3 Physically assaulted or threatened 
someone else 

0  .0%  

4 Sexually assaulted or threatened 
someone else 

0  .0%  

5 Had a weapon 0 .0% 

6 Took drugs, drank alcohol 0 .0% 

7 Other (SPECIFY) 2 .1% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1497 99.8% 

qm9b_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 184 

Label MTG9b. What did this person do to 
make you feel afraid? (MENTION #2) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Physically assaulted or threatened 
you 

0  .0%  

2 Sexually assaulted or threatened you 0 .0% 

3 Physically assaulted or threatened 
someone else 

0  .0%  

4 Sexually assaulted or threatened 
someone else 

0  .0%  

5 Had a weapon 0 .0% 

6 Took drugs, drank alcohol 1 .1% 

7 Other (SPECIFY) 0 .0% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1499 99.9% 

mtg9c 

Value Count Percent 

Standard Position 185 



    

  

  

  

 
  

  
  

  

  

  

 
 

 
  

    

  

  

Attributes Label Did this person ever make you feel 
uncomfortable 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 1 .1% 

1  Yes  3  .2%  

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1496 99.7% 

mtg9d 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 186 

Label How uncomfortable did you feel (range 
1-5, with 1 being a little, 5 being 
extremely) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 LITTLE UNCOMFORTABLE 1 .1% 

2 1  .1%  

3 1  .1%  

5 EXTREMELY UNCOMFORTABLE 0 .0% 

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable) 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1497 99.8% 

mtg10 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 187 

Label Did you have physical contact with 
this person that you would call sexual 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 



  

 
  

  

  

  

  

 

 

  

 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 5 .3% 

1 Yes 2 .1% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1493 99.5% 

qst1_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 188 

Label STOP1. How did this situation end? 
(MENTION #1) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Left site, deleted it 317 21.1% 

2 Logged off computer 158 10.5% 

3 Changed screen name, profile, email 
address, phone number 

12 .8% 

7 Blocked person, removed from 
buddy list 

78 5.2% 

8 Told them to stop, confronted them, 
warned them 

49 3.3% 

9 Called police, ISP or other 
authorities 

6  .4%  

11 Other 23 1.5% 

12 Stopped without doing anything 17 1.1% 

13 Still happening 1 .1% 

14 Parent or teacher handled situation 18 1.2% 

15 Apologized, madeup, smoothed over, 
changed subject 

20 1.3% 

16 Blocked or avoided site, stopped 
using Internet as much 

14 .9% 

17 Installed software 2 .1% 

18 Ignored them ot it, stopped talking to 
them 

34 2.3% 

97 Dont know 7 .5% 

98 Not Ascertainable 1 .1% 

99 Not Applicable 743 49.5% 

qst1_2 

Value Count Percent 



  

  

  

  

  

 

 

 

 

 
  

  

  

  

  

 

 

Standard 
Attributes 

Position 189 

Label STOP1. How did this situation end? 
(MENTION #2) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Left site 15 1.0% 

2 Logged off 18 1.2% 

3 Changed screen name 7 .5% 

4 Changed profile 0 .0% 

5 Changed email address 0 .0% 

6 Changed telephone number 0 .0% 

7 Blocked that person 13 .9% 

8 Told them to stop 3 .2% 

9 Called police or other authorities 2 .1% 

10 Warned that person 0 .0% 

11 Other (SPECIFY) 23 1.5% 

12 Stopped without me doing anything 0 .0% 

13 Still happening 0 .0% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1419 94.6% 

qst1_3 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 190 

Label STOP1. How did this situation end? 
(MENTION #3) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Left site 6 .4% 

2 Logged off 11 .7% 

3 Changed screen name 3 .2% 

4 Changed profile 0 .0% 

5 Changed email address 0 .0% 

6 Changed telephone number 0 .0% 

7 Blocked that person 2 .1% 
8 Told them to stop 0 .0% 

9 Called police or other authorities 1 .1% 

10 Warned that person 0 .0% 



 

 

 
  

  

  

  

  

 

 

 

 

 
  

  

  

11 Other (SPECIFY) 8 .5% 

12 Stopped without me doing anything 0 .0% 

13 Still happening 0 .0% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1469 97.9% 

qst1_4 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 191 

Label STOP1. How did this situation end? 
(MENTION #4) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Left site 2 .1% 

2 Logged off 2 .1% 

3 Changed screen name 1 .1% 

4 Changed profile 0 .0% 

5 Changed email address 0 .0% 

6 Changed telephone number 0 .0% 

7 Blocked that person 1 .1% 

8 Told them to stop 0 .0% 

9 Called police or other authorities 0 .0% 

10 Warned that person 0 .0% 

11 Other (SPECIFY) 1 .1% 

12 Stopped without me doing anything 0 .0% 

13 Still happening 0 .0% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1493 99.5% 

qst1_5 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 192 

Label STOP1. How did this situation end? 
(MENTION #5) 

Type Numeric 



  

  

 

 

 

 

 
  

  

  

  

  

 

 

 

 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Left site 0 .0% 

2 Logged off 1 .1% 

3 Changed screen name 2 .1% 

4 Changed profile 0 .0% 

5 Changed email address 0 .0% 

6 Changed telephone number 0 .0% 

7 Blocked that person 0 .0% 

8 Told them to stop 0 .0% 

9 Called police or other authorities 0 .0% 

10 Warned that person 0 .0% 

11 Other (SPECIFY) 0 .0% 

12 Stopped without me doing anything 0 .0% 

13 Still happening 0 .0% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1497 99.8% 

qst1_6 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 193 

Label STOP1. How did this situation end? 
(MENTION #6) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Left site 0 .0% 

2 Logged off 0 .0% 

3 Changed screen name 0 .0% 

4 Changed profile 0 .0% 

5 Changed email address 0 .0% 

6 Changed telephone number 0 .0% 

7 Blocked that person 0 .0% 

8 Told them to stop 0 .0% 

9 Called police or other authorities 0 .0% 

10 Warned that person 0 .0% 

11 Other (SPECIFY) 1 .1% 

12 Stopped without me doing anything 0 .0% 

13 Still happening 0 .0% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 



 
  

   

  

  

  

 
  

 
 

 
  

  

  

  
 

 
 
 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1499 99.9% 

stop2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 194 

Label After this happened did your family 
install any kind of blocking, filtering or 
monitoring software 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 347 23.1% 

1 Yes 235 15.7% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 23 1.5% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 895 59.7% 

harm1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 195 

Label How upset did you feel about this 
experience (range 1-5, with 1 being a 
little, 5 being extremely) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 NOT AT ALL UPSET 149 9.9% 

2 222 14.8% 

3 173 11.5% 

4 133 8.9% 

5 EXTREMELY UPSET 80 5.3% 

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable) 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 



 
  

 

 
  

  

  

  

 
 
 

 
  

 
 

 
  

  

  

  

 
 
 

99 Not applicable 743 49.5% 

Standard 
Attributes 

Custom 
Attributes 

Valid 
Values 

harm2 

Value Count Percent 

Position 196 

Label How embarrassed did you feel about 
this experience (range 1-5, with 1 
being a little, 5 being extremely) 

Type Numeric 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

1 NOT AT ALL EMBARRASSED 250 16.7% 

2 168 11.2% 

3 152 10.1% 

4 85 5.7% 

5 EXTREMELY EMBARRASSED 101 6.7% 

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable) 0 .0% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 743 49.5% 

Standard 
Attributes 

Custom 
Attributes 

Valid Values 

Position 

Label 

Type 

Section 

Respondent 

1 

2 

3 

4 

5 

7 

8 

9 

97 

98 

99 

harm3 

Value 

197 

How afraid did you feel about this 
experience (range 1-5, with 1 being a 
little, 5 being extremely) 

Numeric 

Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Youth 

NOT AT ALL AFRAID 

EXTREMELY AFRAID 

(VOL) Don't know/Not sure 

(VOL) Refused/Not ascertained 

(VOL) Not applicable) 

Dont know 

Not ascertainable 

Not applicable 

Count 

111 

75 

50 

37 

39 

0 

0 

0 

0 

0 

1188 

Percent 

7.4% 

5.0% 

3.3% 

2.5% 

2.6% 

.0% 

.0% 

.0% 

.0% 

.0% 

79.2% 



 
  

    

  

  

  

 

  

 
  

  

  

  

  

 
  

ptsd1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 198 

Label How much did this incident cause 
you to feel jumpy or irritable 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Not at all, 265 17.7% 

2 A little, 136 9.1% 

3 More than a little, or 46 3.1% 

4 All the time? 16 1.1% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1037 69.1% 

ptsd2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 199 

Label How much did this incident cause you 
to lose interest in things you usually 
care about 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Not at all, 326 21.7% 

2 A little, 102 6.8% 

3 More than a little, or 29 1.9% 

4 All the time? 6 .4% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1036 69.1% 

ptsd3 

Value Count Percent 

Standard Position 200 



  
  

  

  

  

 

  

 
  

   
  

   

  

  

  

 

  

 
  

   

  

Attributes Label How much did this incident make you 
feel like you didn’t want to use the 
Internet anymore 

Type Numeric 

Custom Section Section 3: USES Follow-Up First 
Attributes Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Not at all, 169 11.3% 

2 A little, 194 12.9% 

3 More than a little, or 75 5.0% 

4 All the time? 25 1.7% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1036 69.1% 

ptsd4 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 201 

Label How much did this incident cause you 
to think about what happened so much 
that you felt like you couldnt stop 
thinking about it 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid 
Values 

1 Not at all, 186 12.4% 

2 A little, 194 12.9% 

3 More than a little, or 64 4.3% 

4 All the time? 19 1.3% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1036 69.1% 

disc1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 202 

Label Have you talked with anyone about 
this happening 

Type Numeric 



  

  

 
  

  

  

  

  

 

 

 
  

  

  

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 389 25.9% 

1 Yes 364 24.3% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 4 .3% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 743 49.5% 

qd1a_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 203 

Label DISC1a. Who have you talked to? 
(MENTION #1) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Friend 148 9.9% 

2 Brother or sister 11 .7% 

3 Parent 171 11.4% 

4 Other adult relative 8 .5% 

5 Teacher or other school person 10 .7% 

6 Police or other authority 0 .0% 

7 Internet Service Provider 0 .0% 

8 CyberTipline 0 .0% 

9 Counselor, psychologist or other 
mental health care provider 

3  .2%  

10 Other (DON'T specify) 13 .9% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1136 75.7% 

qd1a_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 204 

Label DISC1a. Who have you talked to? 
(MENTION #2) 

Type Numeric 



  

  

 

 

 
  

  

  

  

  

 

 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Friend 11 .7% 

2 Brother or sister 6 .4% 

3 Parent 10 .7% 

4 Other adult relative 1 .1% 

5 Teacher or other school person 0 .0% 

6 Police or other authority 1 .1% 

7 Internet Service Provider 0 .0% 

8 CyberTipline 0 .0% 

9 Counselor, psychologist or other 
mental health care provider 

2  .1%  

10 Other (DON'T specify) 7 .5% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1462 97.5% 

qd1a_3 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 205 

Label DISC1a. Who have you talked to? 
(MENTION #3) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Friend 0 .0% 

2 Brother or sister 1 .1% 

3  Parent  2  .1%  

4 Other adult relative 0 .0% 

5 Teacher or other school person 1 .1% 

6 Police or other authority 2 .1% 

7 Internet Service Provider 0 .0% 

8 CyberTipline 0 .0% 

9 Counselor, psychologist or other 
mental health care provider 

1  .1%  

10 Other (DON'T specify) 2 .1% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1491 99.4% 



 
  

   

  

  

  

 
  

   

  

  

  

 

 

 

disc2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 206 

Label Did you THINK about telling anyone 
about this happening 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 308 20.5% 

1 Yes 85 5.7% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1107 73.8% 

qdca_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 207 

Label DISC2a. Why didnt you tell 
anyone? (MENTION #1) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Not serious enough 249 16.6% 

2 Too scared 13 .9% 

3 Too embarrassing 31 2.1% 

4 Thought might get into trouble 19 1.3% 

5 Thought might lose Internet access 10 .7% 

6 Happens all the time 35 2.3% 

7 Other (SPECIFY) 6 .4% 

8 Forgot, didn't think about it 8 .5% 

9 Didn't want to involve others, let 
them know 

9  .6%  

10 Not returning, left site 0 .0% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 11 .7% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1109 73.9% 



 
  

   

  

  

  

 

 

 

 
  

   

  

  

  

 

 

qdca_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 208 

Label DISC2a. Why didnt you tell 
anyone? (MENTION #2) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Not serious enough 3 .2% 

2 Too scared 1 .1% 

3 Too embarrassing 3 .2% 

4 Thought might get into trouble 2 .1% 

5 Thought might lose Internet access 0 .0% 

6 Happens all the time 5 .3% 

7 Other (SPECIFY) 0 .0% 

8 Forgot, didn't think about it 0 .0% 

9 Didn't want to involve others, let 
them know 

1  .1%  

10 Not returning, left site 0 .0% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1485 99.0% 

qdca_3 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 209 

Label DISC2a. Why didnt you tell 
anyone? (MENTION #3) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Not serious enough 0 .0% 

2 Too scared 0 .0% 

3 Too embarrassing 1 .1% 

4 Thought might get into trouble 1 .1% 

5 Thought might lose Internet access 1 .1% 

6 Happens all the time 0 .0% 

7 Other (SPECIFY) 0 .0% 

8 Forgot, didn't think about it 0 .0% 



 

 
  

   

  

  

  

 

 

 

 
  

  

  

  

  

9 Didn't want to involve others, let 0  .0%  
them know 

10 Not returning, left site 0 .0% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1497 99.8% 

Standard 
Attributes 

Custom 
Attributes 

Valid Values 

qdca_4 

Value Count Percent 

Position 210 

Label DISC2a. Why didnt you tell 
anyone? (MENTION #4) 

Type Numeric 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

1 Not serious enough 0 .0% 

2 Too scared 0 .0% 

3 Too embarrassing 0 .0% 

4 Thought might get into trouble 0 .0% 

5 Thought might lose Internet access 1 .1% 

6 Happens all the time 0 .0% 

7 Other (SPECIFY) 0 .0% 

8 Forgot, didn't think about it 0 .0% 

9 Didn't want to involve others, let 
them know 

0  .0%  

10 Not returning, left site 0 .0% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1499 99.9% 

disc3 

Value Count Percent 

Standard Position 211 
Attributes 

Label Did one of your parents ever find 
out about this happening 

Type Numeric 

Custom Section Section 3: USES Follow-Up First 
Attributes Incident 

Respondent Youth 



 
  

   
 

 
  

  

  

  

 
  

   

  

  

  

Valid Values 0 No 22 1.5% 

1 Yes 4 .3% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1473 98.2% 

disc4 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 212 

Label Was this ever reported to an internet 
service provider, police or other place 
to be investigated 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 325 21.7% 

1 Yes 25 1.7% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 9 .6% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1141 76.1% 

qd4a_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 213 

Label DISC4a. Where was this reported? 
(MENTION #1) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: USES Follow-Up First 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Internet Service Provider 15 1.0% 

2 Police or other authority 5 .3% 

3 CyberTipline 0 .0% 

4 Other place (SPECIFY) 1 .1% 

5 School 3 .2% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 



 
 

 
  

  

  
   

  

 

 
 

   
 

 

  

 

 

  
  

 
 

 

 
  

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 2  .1%  

99 1474 98.3% 

finc2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 214 

Label second incident asked about. You said 
in the past year… 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid 
Values 

1 use1...you felt worried or threatened 
because someone was bothering or 
harassing you online. 

3  .2%  

2 use2...you felt threatened or 
embarrassed because someone posted 
or sent messages about you for other 
people to see. 

1  .1%  

3 use3...you found yourself in a site that 
showed pictures of naked people or 
people having sex when you didnt want 
to be 

119 7.9% 

4 use4...you opened a message or a link 
ithat showed pictures of naked people 
or people having sex that you did not 
want 

38 2.5% 

5 use5...you were online, and found 
people talking about sex in a place or 
time when you did not want this kind of 
talk. 

57 3.8% 

6 use6...someone tried to get you to talk 
online about sex when you did not want 
to. 

9  .6%  

7 use7...someone asked you for sexual 
information about yourself when you 
did not want to answer such questions. 

15 1.0% 

8 use8...someone asked you to do 
something sexual that you did not want 
to do. 

23 1.5% 

9 use9...someone asked you or 
encouraged you to runaway from 
home. 

0  .0%  

97 Don’t Know/Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1235 82.3% 

qtime0a 

Value Count Percent 

Standard Position 215 



    

  

  

  
 

 

 
  

   

  

  

  

 
  

   

  

Attributes Label How many times did this happen in 
the last year 

Type Numeric 

Custom Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Attributes Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 1 time 75 5.0% 

2 2 times 65 4.3% 

3 3 to 5 times 77 5.1% 

4 6 or more times 57 3.8% 

5 ADD LATER 5 0 .0% 

6 ADD LATER 6 0 .0% 

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 4 .3% 

98 Not ascertainable 1222 81.5% 

99 Not applicable 0 .0% 

qtime1a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 216 

Label Does one time stand out as more 
bothersome 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 155 10.3% 

1 Yes 48 3.2% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1296 86.4% 

ser1n 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 217 

Label Was this something that happened a 
series of times - by same person or 
people 

Type Numeric 



   

  

 
  

   
  

  

  
 

 
  

   

  

  

  
 

 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 44 2.9% 

1 Yes 15 1.0% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 2 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1439 95.9% 

ser1an 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 218 

Label Is this still happening 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up 
Second Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 14 .9% 

1  Yes  3  .2%  

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1483 98.9% 

place1a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 219 

Label Where was the computer you were 
using the most when this happened 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Your home (SPECIFY ROOM) 220 14.7% 

2 Your school 20 1.3% 

3 A public library 4 .3% 

4 A friend's home 27 1.8% 

5 Any other place (DON'T SPECIFY) 9 .6% 



 
  
  
  

  

  
 

 
  

 
 

  

  
   

  

 

6 Wasn't using a computer 0 .0% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 2 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1218 81.2% 

roomtype_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 220 

Label Type of room computer was in 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up 
Second Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Own bedroom 41 2.7% 

2 Other bedroom 17 1.1% 

3 Office or computer room 45 3.0% 

4 Common room 115 7.7% 

97 Dont know 5 .3% 

99 Not applicable 1277 85.1% 

place2aa 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 221 

Label When this happened was there any 
software on this computer that blocks 
popup ads or SPAM email 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 105 7.0% 

1 Yes 103 6.9% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 13 .9% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1279 85.3% 

place2ba 

Value Count Percent 



  

  

  
   

  

 
  

  
   

  
   

  

 
  

    

  

  

  

Standard 
Attributes 

Position 222 

Label Was there any other software that 
filters, blocks, or monitors how you 
use the internet 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 174 11.6% 

1 Yes 87 5.8% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 21 1.4% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1218 81.2% 

place2ca 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 223 

Label Were you ever with friends or other 
kids you know when his happened 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 171 11.4% 

1 Yes 111 7.4% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1218 81.2% 

place3a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 224 

Label Where on the internet did this first 
happen 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 



  

 

  

  

 
  

  

  
   

  

 
  

   
  

  

  

Valid Values 1 Using an email account (includes 
opening a file) 

3  .2%  

2 At an online dating or romance site 2 .1% 

3 In a chat room (SPECIFY TOPIC) 19 1.3% 

4 Using instant messages 26 1.7% 

5 In a game room or other game site 4 .3% 

6 At an online forum or message 
board (specify topic) 

2  .1%  

7 Using downloads from file sharing 
programs 

0  .0%  

8 In an online journal or blog 0 .0% 

9 Other (SPECIFY) 1 .1% 

10 Website 4 .3% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1439 95.9% 

perp1n 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 225 

Label Was there more than one person 
who did this to you 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 35 2.3% 

1 Yes 26 1.7% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1439 95.9% 

perp1an 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 226 

Label How many people did this 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up 
Second Incident 

Respondent Youth 



 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

   
   

  

  

  

 
  

   

  
   

  

Valid Values 1 1  .1%  

2 4  .3%  

3 8  .5%  

4 3  .2%  

5 3  .2%  

6 2  .1%  

7 2  .1%  

10 1  .1%  

89 11 or more 0 .0% 

97 Dont know 2 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1474 98.3% 

perp2n 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 227 

Label Did you ever know or meet the 
individual in person 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 51 3.4% 

1 Yes 10 .7% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1439 95.9% 

perp2an 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 228 

Label Was this someone you knew in 
person BEFORE this happened 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 1 .1% 

1 Yes 9 .6% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 



 
  

    
  

   

  

 
  

   
  

  

  

  

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1490 99.3% 

perp2ba 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 229 

Label How did you knew this person 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up 
Second Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Friend or acquaintance from 
school 

8  .5%  

2 Friend or acquaintance from 
someplace else 

1  .1%  

3 Romantic partner (or ex-) 0 .0% 

4 Adult family member (SPECIFY) 0 .0% 

5 Family member under 18 0 .0% 

6 Someone from work 0 .0% 

7 Neighbor 0 .0% 

8 Other (SPECIFY) 0 .0% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1491 99.4% 

perp3a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 230 

Label Was this person male or female 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up 
Second Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Male 42 2.8% 

2 Female 8 .5% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 11 .7% 

98 Not ascertainable 0 .0% 



 
  

   
  

  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

   

  
   

  

99 Not applicable 1439 95.9% 

perp4n 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 231 

Label How old was this person 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up 
Second Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 13 5  .3%  

14 2  .1%  

15 5  .3%  

16 5  .3%  

17 6  .4%  

18 6  .4%  

19 3  .2%  

20 4  .3%  

21 1  .1%  

22 2  .1%  

25 2  .1%  

30 2  .1%  

32 1  .1%  

35 1  .1%  

47 1  .1%  

96 96 OR OLDER 1 .1% 

97 Dont know 14 .9% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1439 95.9% 

perp4ba 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 232 

Label How certain are you that you know 
this persons true age 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Not at all, 18 1.2% 

2 Somewhat, 16 1.1% 

3 Very, or 4 .3% 



  

 
  

  

  

  

  

 
  

 
    

  

  

  

4 Extremely certain? 8 .5% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1454 96.9% 

perp5n 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 233 

Label Do you know anything about where 
this person lived 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 42 2.8% 

1 Yes 18 1.2% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1439 95.9% 

perp5an 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 234 

Label Would you say this person lived near 
you - one hour drive or less 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 8 .5% 

1 Yes 9 .6% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1482 98.8% 

perp6n 



 
  

    

  

  

  

 
  

  

  
   

  

 

 
  

 
   

  

  

  

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 235 

Label Was this someone you had chatted or 
with or exchanged email with more 
than once 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 39 2.6% 

1 Yes 12 .8% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1448 96.5% 

perp6an 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 236 

Label Was this someone who started to 
feel like a friend 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 7 .5% 

1 Yes 5 .3% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1488 99.2% 

perp6ba 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 237 

Label Was this someone who had started 
to feel like a close friend 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 2 .1% 



 
  

   

  

  

  

 
  

    

  

  

  

1 Yes 3 .2% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1495 99.7% 

perp6ca 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 238 

Label Was this someone you had a 
romantic online relationship with 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 12 .8% 

1 Yes 0 .0% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1488 99.2% 

perp7n 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 239 

Label Did this person ever send you a 
picture of themself 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 46 3.1% 

1 Yes 15 1.0% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1439 95.9% 

perp7an 



 
  

   
  

  

  

 
  

 
   

  
   

  

 
  

  

  
   

  

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 240 

Label Was this picture sexual in anyway 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up 
Second Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 9 .6% 

1  Yes  5  .3%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1485 99.0% 

perp8n 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 241 

Label Did this person ever ask you to send 
them a picture of yourself 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 27 1.8% 

1 Yes 34 2.3% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1439 95.9% 

perp8an 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 242 

Label Did this person ever ask you to 
send a sexual picture 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 17 1.1% 

1 Yes 17 1.1% 



 

 
  

   
  

  

  

 
  

   

  

  

  

 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1466 97.7% 

perp8ba 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 243 

Label Did you send a sexual picture 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up 
Second Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 17 1.1% 

1  Yes  0  .0%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1483 98.9% 

per9aa 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 244 

Label Person sent you a package by 
regular mail 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up 
Second Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 60 4.0% 

1  Yes  1  .1%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1439 95.9% 

per9ba 

Value Count Percent 



  
   

  

  

  

 
  

   

  

  

  

 
  

   
  

  

  

Standard 
Attributes 

Position 245 

Label Person called you on the 
telephone 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up 
Second Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 54 3.6% 

1  Yes  7  .5%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1439 95.9% 

per9ca 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 246 

Label Person asked to meet you 
somewhere 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up 
Second Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 49 3.3% 

1  Yes  12  .8%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1439 95.9% 

per9da 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 247 

Label Person came to your house 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up 
Second Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 58 3.9% 

1  Yes  3  .2%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 



 
  

  

  

  

  

 
  

   

  
   

  

 

 
  

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1439 95.9% 

per9ea 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 248 

Label Person gave you money, gifts or 
other things 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up 
Second Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 60 4.0% 

1 Yes 1 .1% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1439 95.9% 

per9fa 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 249 

Label Person bought you a plane or train 
or bus ticket 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 61 4.1% 

1 Yes 0 .0% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1439 95.9% 

surf1n 

Value Count Percent 

Standard Position 250 



   

  
   

  

 

  
 

 
  
  
  

  

  
 

 

 
  

Attributes Label SURF1. What were you doing on the 
Internet just before this happened? 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 In a chat room (SPECIFY TOPIC) 2 .1% 

2 Doing an online search 73 4.9% 

3 Using Instant Messages 14 .9% 

4 On a web site (SPECIFY TOPIC) 11 .7% 

5 Downloading something from a file 
sharing program like Kazaa 

2  .1%  

6 Somewhere else (DON'T specify) 17 1.1% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1380 92.0% 

surf1an 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 251 

Label How did this website come up 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up 
Second Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Misspelled web address 12 .8% 

2 Link came up as a result of a 
search 

50 3.3% 

3 Clicked on link when in another 
site 

21 1.4% 

4 Other (SPECIFY) 35 2.3% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 2 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1380 92.0% 

surf3a 

Value Count Percent 

Standard Position 252 



 
    

  
   

  

 
  

   

  

  

  

 
  

    
  

  

  

Attributes Label Could you tell this site was x-rated 
before you clicked on the link or 
entered the site 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 92 6.1% 

1 Yes 22 1.5% 

7 

8 

9 

97 

98 

99 

(VOL) Dont know/Not sure 

(VOL) Refused/Not ascertainable 

(VOL) Not applicable 

Dont know/ Not sure 

Refused/Not ascertainable 

Not applicable 

0 

0 

0 

5 

0 

1381 

.0% 

.0% 

.0% 

.3% 

.0% 

92.1% 

surf4a_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 253 

Label Saw pictures of a naked person or 
people 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up 
Second Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 9 .6% 

1  Yes  110  7.3%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1380 92.0% 

surf4a_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 254 

Label Saw pictures of people having sex 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up 
Second Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 69 4.6% 

1 Yes 51 3.4% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 



 
  

    

  

  

  

 
  

   

  
   

  

 
  

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1380 92.0% 

surf4a_3 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 255 

Label Saw pictures of sexual things that 
were violent 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up 
Second Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 100 6.7% 

1 Yes 20 1.3% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1380 92.0% 

surf4a_4 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 256 

Label Saw sexual pictures that involved 
animals or other strange things 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 102 6.8% 

1 Yes 17 1.1% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1381 92.1% 

surf5a 

Value Count Percent 

Standard Position 257 



  

  

  

  

 
  

     

  

  

  

 
  

 
   

  
   

  
 

  

Attributes Label 

Type 

When you clicked out of the site did 
it take you to another x-rated site 

Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 88 5.9% 

1 Yes 31 2.1% 

7 

8 

9 

97 

98 

99 

(VOL) Dont know/Not sure 

(VOL) Refused/Not ascertainable 

(VOL) Not applicable 

Dont know/ Not sure 

Refused/Not ascertainable 

Not applicable 

0 

0 

0 

1 

0 

1380 

.0% 

.0% 

.0% 

.1% 

.0% 

92.0% 

surf6n 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 258 

Label Have you ever gone back to that 
site 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up 
Second Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 119 7.9% 

1  Yes  1  .1%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1380 92.0% 

srf6an1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 259 

Label SURF6a. Can you tell me why you 
went back to that website? 
(MENTION #1) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Curious about the pictures 0 .0% 

2 Liked the pictures and wanted to see 
more 

0  .0%  



 

  

 
  

 
  

  
   

  

 

 
  

    

  
   

  

 

3 Wanted to show friend 0 .0% 

4 Some other reason (SPECIFY) 1 .1% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1499 99.9% 

email1a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 260 

Label Could you tell from the subject line 
that the email continued sexual 
material 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 31 2.1% 

1 Yes 8 .5% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1461 97.4% 

email2a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 261 

Label Did you receive this email at an 
address that was used by you alone 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 12 .8% 

1 Yes 25 1.7% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1462 97.5% 



 
  

   

  

  

  

 
  

    
  

  

  

 
  

    

  

  

  

email3a1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 262 

Label Saw pictures of a naked person or 
people 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up 
Second Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 2 .1% 

1 Yes 37 2.5% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1461 97.4% 

email3a2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 263 

Label Saw pictures of people having sex 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up 
Second Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 18 1.2% 

1 Yes 21 1.4% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1461 97.4% 

email3a3 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 264 

Label Saw pictures of sexual things that 
were violent 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up 
Second Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 28 1.9% 



 
  

   

  
   

  

 
  

   

  
   

  

 

1  Yes  11  .7%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1461 97.4% 

email3a4 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 265 

Label Saw sexual pictures that involved 
animals or other strange things 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 31 2.1% 

1  Yes  8  .5%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1461 97.4% 

email4aa 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 266 

Label Was this email sent to you by 
someone you know 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 35 2.3% 

1 Yes 4 .3% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1461 97.4% 

email4ba 



 
  
  
  

  

  

 

 
  

   
  

  

  

  

 
  

   
  

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 267 

Label Who sent it 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up 
Second Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Friend 3 .2% 

2 Acquaintance from school (not 
adult) 

1  .1%  

3 Adult relative (SPECIFY) 0 .0% 

4 Brother/Sister 0 .0% 

5 Other relative (not adult) 0 .0% 

6 Adult acquaintance 0 .0% 

7 Other (SPECIFY) 0 .0% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1496 99.7% 

email4ca 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 268 

Label Was the person male or female 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up 
Second Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Male 4 .3% 

2 Female 0 .0% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1496 99.7% 

email4da 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 269 

Label How old was this person 

Type Numeric 



  

  
 
 
 

 
  

   

  
   

  
 

   

  

 

 

 
  

   
  

  

  

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up 
Second Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 13 1  .1%  

14 2  .1%  

16 1  .1%  

96 96 OR OLDER 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1496 99.7% 

talk1a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 270 

Label TALK1. Where on the Internet did 
this first happen? 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 At a specific web page or web site 
(SPECIFY TOPIC) 

7  .5%  

2 In a chat room (SPECIFY TOPIC) 24 1.6% 

3 Using instant messages 13 .9% 

4 In a game room or other game site 8 .5% 

5 At an online forum or message 
board (SPECIFY TOPIC) 

1  .1%  

6 In an online journal or blog 2 .1% 

7 In an online dating or romance site 0 .0% 

8 Other (SPECIFY) 4 .3% 

17 (VOL) Don't know / not sure 2 .1% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1439 95.9% 

talk2a_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 271 

Label Found swearing in the talk 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up 
Second Incident 

Respondent Youth 



 
  

    

  

  

  

 
  

   

  
   

  

Valid Values 0 No 15 1.0% 

1 Yes 46 3.1% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1439 95.9% 

talk2a_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 272 

Label Found rude sexual remarks in the 
talk 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up 
Second Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 15 1.0% 

1 Yes 46 3.1% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1439 95.9% 

talk2a_3 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 273 

Label Found very detailed descriptions of 
sex in the talk 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 39 2.6% 

1 Yes 21 1.4% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1439 95.9% 



 
  

  

  
   

  

 

 
  

   
  

  

  

 
  

   

  

  

  

talk2a_4 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 274 

Label Found invitations to private chat 
rooms for sexual conversations in the 
talk 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 45 3.0% 

1 Yes 16 1.1% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1439 95.9% 

talk2a_5 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 275 

Label Found something else in the talk 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up 
Second Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 60 4.0% 

1  Yes  1  .1%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1439 95.9% 

talk3n 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 276 

Label TALK3. Have you been back to this 
chat room since this happened? 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 



 
  

   

  

  

  

 
  

  

  
   

  

 

 

Valid Values 0 No 45 3.0% 

1 Yes 16 1.1% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1439 95.9% 

mtg1a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 277 

Label Did you meet this individual in 
person 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up 
Second Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Yes 0 .0% 

2  No  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1500 100.0% 

qst1a_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 278 

Label STOP1. How did this situation end? 
(MENTION #1) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Left site, deleted it 143 9.5% 

2 Logged off computer 55 3.7% 

3 Changed screen name, profile, email 
address, phone number 

3  .2%  

7 Blocked person, removed from 
buddy list 

23 1.5% 

8 Told them to stop, confronted them, 
warned them 

11 .7% 

9 Called police, ISP or other 
authorities 

2  .1%  

11 Other 2 .1% 



 

 
  

  

  
   

  

 

 

 

12 Stopped without doing anything 6 .4% 

13 Still happening 1 .1% 

14 Parent or teacher handled situation 5 .3% 

15 Apologized, madeup, smoothed over, 
changed subject 

3  .2%  

16 Blocked or avoided site, stopped 
using Internet as much 

6  .4%  

17 Installed software 1 .1% 

18 Ignored them to it, stopped talking to 
them 

12 .8% 

97 Dont know 2 .1% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1225 81.7% 

qst1a_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 279 

Label STOP1. How did this situation end? 
(MENTION #2) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Left site, deleted it 7 .5% 

2 Logged off computer 10 .7% 

3 Changed screen name, profile, email 
address, phone number 

0  .0%  

7 Blocked person, removed from 
buddy list 

2  .1%  

8 Told them to stop, confronted them, 
warned them 

1  .1%  

9 Called police, ISP or other 
authorities 

0  .0%  

11 Other 1 .1% 

12 Stopped without doing anything 0 .0% 

13 Still happening 0 .0% 

14 Parent or teacher handled situation 1 .1% 

15 Apologized, madeup, smoothed over, 
changed subject 

0  .0%  

16 Blocked or avoided site, stopped 
using Internet as much 

4  .3%  

17 Installed software 2 .1% 

18 Ignored them to it, stopped talking to 
them 

2  .1%  

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1470 98.0% 

qst1a_3 



 
  

  

  
   

  

 

 

 

 
  

   

  

  

  

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 280 

Label STOP1. How did this situation end? 
(MENTION #3) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Left site, deleted it 0 .0% 

2 Logged off computer 1 .1% 

3 Changed screen name, profile, email 
address, phone number 

0  .0%  

7 Blocked person, removed from 
buddy list 

0  .0%  

8 Told them to stop, confronted them, 
warned them 

0  .0%  

9 Called police, ISP or other 
authorities 

0  .0%  

11 Other 0 .0% 

12 Stopped without doing anything 0 .0% 

13 Still happening 0 .0% 

14 Parent or teacher handled situation 0 .0% 

15 Apologized, madeup, smoothed over, 
changed subject 

0  .0%  

16 Blocked or avoided site, stopped 
using Internet as much 

2  .1%  

17 Installed software 0 .0% 

18 Ignored them to it, stopped talking to 
them 

1  .1%  

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1496 99.7% 

stop2a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 281 

Label After this happened did your family 
install any kind of blocking, filtering or 
monitoring software 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 141 9.4% 

1 Yes 71 4.7% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 



 
  

 
 

 
  

  

  

  
 

 
 
 

 
  

 

 
  

  
   

  

 
 
 

97 Dont know/ Not sure 7 .5% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1281 85.4% 

Standard 
Attributes 

Custom 
Attributes 

Valid Values 

Position 

Label 

Type 

Section 

Respondent 

1 

2 

3 

4 

5 

7 

8 

9 

97 

98 

99 

harm1a 

Value 

282 

How upset did you feel about this 
experience (range 1-5, with 1 being a 
little, 5 being extremely) 

Numeric 

Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Youth 

NOT AT ALL UPSET 

EXTREMELY UPSET 

(VOL) Don't know/Not sure 

(VOL) Refused/Not ascertained 

(VOL) Not applicable 

Dont know 

Not ascertainable 

Not applicable 

Count 

91 

73 

59 

31 

27 

0 

0 

0 

0 

0 

1219 

Percent 

6.1% 

4.9% 

3.9% 

2.1% 

1.8% 

.0% 

.0% 

.0% 

.0% 

.0% 

81.3% 

harm2a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 

Label 

Type 

283 

How embarrassed did you feel about 
this experience (range 1-5, with 1 
being a little, 5 being extremely) 

Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid 
Values 

1 

2 

NOT AT ALL EMBARRASSED 110 

62 

7.3% 

4.1% 

3 49 3.3% 

4 30 2.0% 

5 EXTREMELY EMBARRASSED 30 2.0% 

7 

8 

9 

97 

(VOL) Don't know/Not sure 

(VOL) Refused/Not ascertained 

(VOL) Not applicable 

Dont know 

0 

0 

0 

0 

.0% 

.0% 

.0% 

.0% 



 
  

 
 

 
  

  

  

  

 
 
 

 
  

    

  
   

  

 

  

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1219 81.3% 

harm3a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 284 

Label How afraid did you feel about this 
experience (range 1-5, with 1 being a 
little, 5 being extremely) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 NOT AT ALL AFRAID 23 1.5% 

2 16 1.1% 

3 11 .7% 

4 6  .4%  

5 EXTREMELY AFRAID 4 .3% 

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1440 96.0% 

ptsd1a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 285 

Label How much did this incident cause 
you to feel jumpy or irritable 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Not at all, 194 12.9% 

2 A little, 44 2.9% 

3 More than a little, or 17 1.1% 

4 All the time? 6 .4% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1239 82.6% 



 
  

   

  
   

  

 
  

  
  

  
   

  

 

  

 
  

ptsd2a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 286 

Label How much did this incident cause you 
to lose interest in things you usually 
care about 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Not at all, 206 13.7% 

2 A little, 36 2.4% 

3 More than a little, or 17 1.1% 

4 All the time? 2 .1% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1239 82.6% 

ptsd3a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 287 

Label How much did this incident make you 
feel like you didn’t want to use the 
Internet anymore 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Not at all, 121 8.1% 

2 A little, 95 6.3% 

3 More than a little, or 39 2.6% 

4 All the time? 6 .4% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1239 82.6% 

ptsd4a 

Value Count Percent 

Standard Position 288 



   
  

   

  
   

  

 

  

 
  

    

  

  

  

 
  

  

  
   

  

Attributes Label How much did this incident cause you 
to think about what happened so much 
that you felt like you couldnt stop 
thinking about it 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid 
Values 

1 

2 

Not at all, 

A little, 

165 

63 

11.0% 

4.2% 

3 More than a little, or 27 1.8% 

4 All the time? 5 .3% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1239 82.6% 

disc1n 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 289 

Label Have you talked with anyone about 
this happening 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 154 10.3% 

1  Yes  126  8.4%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1219 81.3% 

qd1an_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 290 

Label DISC1a. Who have you talked to? 
(MENTION #1) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 



 

 

 
  

  

  
   

  

 

 

Valid Values 1 Friend 53 3.5% 

2 Brother or sister 6 .4% 

3  Parent  54  3.6%  

4 Other adult relative 2 .1% 

5 Teacher or other school person 7 .5% 

6 Police or other authority 0 .0% 

7 Internet Service Provider 1 .1% 

8 CyberTipline 0 .0% 

9 Counselor, psychologist or other 
mental health care provider 

1  .1%  

10 Other (DON'T specify) 2 .1% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1374 91.6% 

qd1an_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 291 

Label DISC1a. Who have you talked to? 
(MENTION #2) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Friend 3 .2% 

2 Brother or sister 3 .2% 

3  Parent  3  .2%  

4 Other adult relative 1 .1% 

5 Teacher or other school person 1 .1% 

6 Police or other authority 0 .0% 

7 Internet Service Provider 0 .0% 

8 CyberTipline 0 .0% 

9 Counselor, psychologist or other 
mental health care provider 

0  .0%  

10 Other (DON'T specify) 3 .2% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 
97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1486 99.1% 

qd1an_3 



 
  

  

  
   

  

 

 

 
  

   

  

  

  

 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 292 

Label DISC1a. Who have you talked to? 
(MENTION #3) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Friend 0 .0% 

2 Brother or sister 0 .0% 

3  Parent  0  .0%  

4 Other adult relative 1 .1% 

5 Teacher or other school person 0 .0% 

6 Police or other authority 0 .0% 

7 Internet Service Provider 0 .0% 

8 CyberTipline 0 .0% 

9 Counselor, psychologist or other 
mental health care provider 

0  .0%  

10 Other (DON'T specify) 0 .0% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1499 99.9% 

disc2n 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 293 

Label Did you THINK about telling anyone 
about this happening 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 123 8.2% 

1 Yes 32 2.1% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1345 89.7% 

qdcaa_1 

Value Count Percent 



  
   

  
   

  

 

 

 

 
  

   

  
   

  

 

 

 

Standard 
Attributes 

Position 294 

Label DISC2a. Why didnt you tell 
anyone? (MENTION #1) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Not serious enough 88 5.9% 

2 Too scared 5 .3% 

3 Too embarrassing 13 .9% 

4 Thought might get into trouble 10 .7% 

5 Thought might lose Internet access 4 .3% 

6 Happens all the time 13 .9% 

7 Other (SPECIFY) 7 .5% 

8 Forgot, didn't think about it 5 .3% 

9 Didn't want to involve others, let 
them know 

5  .3%  

10 Not returning, left site 0 .0% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 5 .3% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1345 89.7% 

qdcaa_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 295 

Label DISC2a. Why didnt you tell 
anyone? (MENTION #2) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Not serious enough 1 .1% 

2 Too scared 0 .0% 

3 Too embarrassing 3 .2% 

4 Thought might get into trouble 1 .1% 

5 Thought might lose Internet access 1 .1% 

6 Happens all the time 0 .0% 

7 Other (SPECIFY) 0 .0% 

8 Forgot, didn't think about it 0 .0% 

9 Didn't want to involve others, let 
them know 

0  .0%  

10 Not returning, left site 0 .0% 
17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 



 
  

   

  
   

  

 

 

 

 
  

   

  
   

  

 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1494 99.6% 

Standard 
Attributes 

Custom 
Attributes 

Valid Values 

qdcaa_3 

Value Count Percent 

Position 296 

Label DISC2a. Why didnt you tell 
anyone? (MENTION #3) 

Type Numeric 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

1 Not serious enough 0 .0% 

2 Too scared 0 .0% 

3 Too embarrassing 0 .0% 

4 Thought might get into trouble 1 .1% 

5 Thought might lose Internet access 0 .0% 

6 Happens all the time 0 .0% 

7 Other (SPECIFY) 0 .0% 

8 Forgot, didn't think about it 0 .0% 

9 Didn't want to involve others, let 
them know 

0  .0%  

10 Not returning, left site 0 .0% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1499 99.9% 

qdcaa_4 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 

Label 

Type 

DISC2a. Why didnt you tell 
anyone? (MENTION #4) 

Numeric 

297 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 

2 

Not serious enough 

Too scared 

0 

0 

.0% 

.0% 

3 

4 

5 

Too embarrassing 

Thought might get into trouble 

Thought might lose Internet access 

0 

0 

1 

.0% 

.0% 

.1% 



 

 

 
  

     

  
   

  

 
  

   
 

 
  

  
   

  

6 Happens all the time 0 .0% 

7 Other (SPECIFY) 0 .0% 

8 Forgot, didn't think about it 0 .0% 

9 Didn't want to involve others, let 
them know 

0  .0%  

10 Not returning, left site 0 .0% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1499 99.9% 

disc3a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 298 

Label Did one of your parents ever find 
out about this happening 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 9 .6% 

1  Yes  0  .0%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1491 99.4% 

disc4a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 299 

Label Was this ever reported to an internet 
service provider, police or other place 
to be investigated 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 111 7.4% 

1  Yes  11  .7%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 



 

 
  

   

  
   

  

  

 
  

 
  

 
  

  
  
  

 
  

97 Dont know/ Not sure 3 .2% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1375 91.7% 

qd4aa_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 300 

Label DISC4a. Where was this reported? 
(MENTION #1) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 3: Uses Follow-Up Second 
Incident 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Internet Service Provider 9 .6% 

2 Police or other authority 1 .1% 

3 CyberTipline 0 .0% 

4 Other place (SPECIFY) 1 .1% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1489 99.3% 

metchat 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 301 

Label Have you met someone on the internet 
who you chatted or exchanged email or 
instant message with more than once 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid 
Values 

0 No 277 18.5% 

1 Yes 367 24.5% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 855 57.0% 

metfrnd 

Value Count Percent 

Standard Position 302 



   

  
   

  

 
  

   

  
  
  

 
  

  
   

  
   

  

 

Attributes Label Have you started to feel like you were 
friends with someone you met on the 
internet 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 99 6.6% 

1 Yes 267 17.8% 

7 

8 

9 

97 

98 

99 

(VOL) Dont know/Not sure 

(VOL) Refused/Not ascertainable 

(VOL) Not applicable 

Dont know/ Not sure 

Refused/Not ascertainable 

Not applicable 

0 

0 

0 

1 

0 

1133 

.0% 

.0% 

.0% 

.1% 

.0% 

75.5% 

metclose 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 303 

Label Have you had a CLOSE friendship 
with someone you met on the internet 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 142 9.5% 

1  Yes  125  8.3%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1233 82.2% 

onlin6a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 304 

Label How many people have you had a 
CLOSE friendship with 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 1 One, 32 2.1% 

2  Two,  32  2.1%  

3 3 to 5, or 37 2.5% 

4 6 or more? 24 1.6% 



 
  

 
  

  
   

  

 
  

  

  
   

  

 

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1375 91.7% 

onlin6b 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 305 

Label How many people 5+ years older 
have you had a CLOSE friendship 
with 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 None 75 5.0% 

1 One 21 1.4% 

2  Two  9  .6%  

3 3 to 5 12 .8% 

4 6 or more 7 .5% 

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1375 91.7% 

onlin6c 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 306 

Label Did any of these people want to 
meet you in person 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 24 1.6% 

1 Yes 25 1.7% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1451 96.7% 



 
  

 
   

  
   

  

 

 
  

   

  
   

  

 
  

  
   

  
   

  

onlin6d 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 307 

Label Did you actually meet any of these 
people in person 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 16 1.1% 

1 Yes 9 .6% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1475 98.3% 

metromantic 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 308 

Label Have you had a ROMANTIC 
relationship with someone you met 
online 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 343 22.9% 

1 Yes 24 1.6% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1133 75.5% 

onlin7a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 309 

Label How many people have you had a 
ROMANTIC relationship with 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 1 One 16 1.1% 



 
  

 
  

  
  
  

 

 
  

  

  
   

  

 

2  Two  4  .3%  

3 3 to 5 3 .2% 

4 6 or more 1 .1% 

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1476 98.4% 

onlin7b 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 310 

Label How many people 4+ years older 
have you had a ROMANTIC 
relationship with 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 16 1.1% 

1 One 4 .3% 

2  Two  2  .1%  

3 3 to 5 2 .1% 

4  6 or more  0  .0%  

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1476 98.4% 

onlin7c 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 311 

Label Did any of these people want to 
meet you in person 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 2 .1% 

1 Yes 6 .4% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 



 
  

 
   

  
   

  

 

 
  

     

  
  
  

 
  

  
   

 
  

  

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1492 99.5% 

onlin7d 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 312 

Label Did you actually meet any of these 
people in person 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 5 .3% 

1 Yes 1 .1% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1494 99.6% 

metmeet 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 313 

Label Have you met anyone on the internet 
who wanted to meet you in person 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 140 9.3% 

1  Yes  100  6.7%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1260 84.0% 

onlin8a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 314 

Label How many people 4+ years older 
have you met online who wanted to 
meet in person 

Type Numeric 



   
  

 

 

 
  

 
   

  
   

  

 

 
  

 
   

  
  
  

 
 
 
 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 77 5.1% 

1  One  2  .1%  

2  Two  6  .4%  

3 3 to 5 9 .6% 

4 6 or more 2 .1% 

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 4 .3% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1400 93.3% 

onlin8b 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 315 

Label Did you actually meet any of these 
people in person 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 16 1.1% 

1 Yes 3 .2% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1481 98.7% 

onlin8c 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 316 

Label How many people your own age have 
you met online that wanted to meet 
you in person 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 7  .5%  

1 27 1.8% 

2 18 1.2% 

3 35 2.3% 



 

 
  

 
   

  
   

  

 

 
  

  

  
   

  

4 12 .8% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1400 93.3% 

onlin8d 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 317 

Label Did you actually meet any of these 
people in person 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 52 3.5% 

1 Yes 40 2.7% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1408 93.9% 

pri1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 318 

Label the read-in that was asked in this 
section 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Romance_older_meet 1 .1% 

2 Close_older_meet 8 .5% 

3 Other_older_meet 3 .2% 

4 Romance_older_want 5 .3% 

5 Close_older_want 13 .9% 

6 Other_older_want 15 1.0% 

7 Romance_older 2 .1% 

8 Close_older 18 1.2% 

9 Sameage_meet 26 1.7% 

10 Sameage_want 42 2.8% 

11 Romance_sameage 5 .3% 

12 Close_sameage 37 2.5% 

99 Not applicable 1325 88.3% 



 
  

 
  

  
   

  

 
  

 

 
  

  

  
   

  

 

 
  

 
  

  

pick2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 319 

Label PICK2. First, have you already 
answered questions about this 
person? 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 64 4.3% 

1 Yes 21 1.4% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 3 .2% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1412 94.1% 

pick2a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 320 

Label PICK2a. Then I dont need to ask you 
more questions about this person. Was 
there another person this happened 
with this year that you havent already 
told me about? I mean when you said in 
the past year you [read-in pri1]. 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid 
Values 

0  No  11  .7%  

1 Yes 10 .7% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1479 98.6% 

rel1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 321 

Label Where was the computer you used 
the most to communicate with this 
person 

Type Numeric 



   
  

 

 

 
  

    

  
   

  
 

  

   

 

   

  

 
  

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Your home (SPECIFY ROOM) 141 9.4% 

2 Your school 4 .3% 

3 A public library 1 .1% 

4 A friend's home 10 .7% 

5 Wasn't using a computer 0 .0% 

6 Any other place (DON'T specify) 7 .5% 

8 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

9 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

10 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1337 89.1% 

rel2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 322 

Label Where on the internet did you first 
meet this person 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Using an email account (includes 
opening a file) 

4  .3%  

2 At an online dating or romantic site 1 .1% 

3 In a chat room (SPECIFY TOPIC) 58 3.9% 

4 Using instant messages 59 3.9% 

5 In a game room or other game site 10 .7% 

6 In an online dating or romance site 2 .1% 

7 At another specific web page or web 
site (SPECIFY TOPIC) 

7  .5%  

8 Using downloads from file sharing 
programs 

0  .0%  

9 In an online journal or blog 3 .2% 

10 Other (SPECIFY) 17 1.1% 

17 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 2 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1337 89.1% 

rel3 

Value Count Percent 

Standard Attributes Position 323 



   
  

   
  

 
  
  
  
  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Label Was this person male or female 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Male 88 5.9% 

2 Female 74 4.9% 

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1337 89.1% 

rel4 

Value Count Percent 

Standard Attributes Position 324 

Label How old was this person 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 11 1  .1%  

13 13 .9% 

14 15 1.0% 

15 23 1.5% 

16 29 1.9% 

17 21 1.4% 

18 9  .6%  

19 10 .7% 

20 9  .6%  

22 4  .3%  

23 7  .5%  

24 4  .3%  

25 3  .2%  

26 2  .1%  

27 2  .1%  

30 2  .1%  

32 1  .1%  

40 3  .2%  

55 1  .1%  

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 



 
  

   

  
   

  

 

 
  

   

  
   

  

 
  

   

99 Not applicable 1337 89.1% 

997 Don't know/Not sure 3 .2% 

998 Refused/Not ascertainable 1 .1% 

999 Not applicable 0 .0% 

rel5 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 325 

Label Did you know anything about where 
this person lived 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 38 2.5% 

1  Yes  124  8.3%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1337 89.1% 

rel5a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 326 

Label Would you say this person lived near 
you - one hour drive or less 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 77 5.1% 

1 Yes 46 3.1% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1376 91.7% 

rel6 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 327 

Label REL6. Is this relationship going on 
right now? 



  
   

  

 

 
  

   

  
   

  

 
  

    

  
   

  

 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 73 4.9% 

1 Yes 90 6.0% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1337 89.1% 

rel7_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 328 

Label Person sent you a package by 
regular mail 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 150 10.0% 

1 Yes 13 .9% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1337 89.1% 

rel7_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 329 

Label Person called you on the 
telephone 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 104 6.9% 

1 Yes 59 3.9% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not 
ascertainable 

0  .0%  

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 



 
  

   
  

   
  

 
  

  

  
   

  

 

 
  

   

  
   

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1337 89.1% 

rel7_3 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 330 

Label Person came to your house 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 143 9.5% 

1 Yes 20 1.3% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not 
ascertainable 

0  .0%  

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1337 89.1% 

rel7_4 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 331 

Label Person gave you money, gifts or 
other things 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 144 9.6% 

1 Yes 19 1.3% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1337 89.1% 

rel7_5 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 332 

Label Person bought you a plane or train 
or bus ticket 

Type Numeric 

Custom Section Section 4: Online Relationships 



  

 

 
  

   

  
   

  

 

 
  
  
  

   
  

Attributes Respondent Youth 

Valid Values 0 No 162 10.8% 

1 Yes 1 .1% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1337 89.1% 

rel9 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 333 

Label Did this person ever send you a 
picture of themself 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 78 5.2% 

1 Yes 85 5.7% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1337 89.1% 

rel9a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 334 

Label Was this a sexual picture 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 82 5.5% 

1  Yes  3  .2%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not 
ascertainable 

0  .0%  

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1415 94.3% 



 
  

    

  
  
  

 
  

   

  
  
  

 
  

   
  

   
  

rel10 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 335 

Label Did this person ever ask you to send 
them a picture of yourself 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 83 5.5% 

1 Yes 79 5.3% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1337 89.1% 

rel10a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 336 

Label Did this person ask you to send a 
sexual picture 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 72 4.8% 

1 Yes 7 .5% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1421 94.7% 

rel10b 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 337 

Label Did you send a sexual picture 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 6 .4% 

1  Yes  1  .1%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 



 
  

 
    

  
   

  

 

 
  

  

  
   

  

 

 
  

8 (VOL) Refused/Not 
ascertainable 

0  .0%  

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1493 99.5% 

rel11 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 338 

Label Does at least one of your parents 
know about your relationship with this 
person 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 55 3.7% 

1  Yes  106  7.1%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 2 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1337 89.1% 

rel12 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 339 

Label Have you MET this individual in 
person 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 111 7.4% 

1 Yes 52 3.5% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1337 89.1% 

rel12a 

Value Count Percent 

Standard Position 340 



    

  
   

  

 
  

  
   

  
   

  

 
  

   

  
  
  

Attributes Label Did this individual ASK to meet in 
person 

Type Numeric 

Custom Section Section 4: Online Relationships 
Attributes 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 84 5.6% 

1 Yes 27 1.8% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1389 92.6% 

rel13 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 341 

Label Did at least one of your parents know 
about this meeting before it happened 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 13 .9% 

1 Yes 39 2.6% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1448 96.5% 

rel14 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 342 

Label Did a friend or anyone else know 
about this meeting before it 
happened 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 7 .5% 

1 Yes 6 .4% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 



 
  

     

  
  
  

 
  

  

  
   

  

 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1487 99.1% 

rel15 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 343 

Label Did anyone go with you when you 
first met this person 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 12 .8% 

1 Yes 40 2.7% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1448 96.5% 

q15a_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 344 

Label REL15a. Who went with you? 
(MENTION #1) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Friend 26 1.7% 

2 Parent/step-parent 12 .8% 

3 Brother/Sister 1 .1% 

4 Other relative 0 .0% 

5 Other (SPECIFY) 1 .1% 

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1460 97.3% 

q15a_2 

Value Count Percent 



  

  

  
   

  

 
  

  

  
   

  

 
  

  

  

Standard 
Attributes 

Position 345 

Label REL15a. Who went with you? 
(MENTION #2) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Friend 1 .1% 

2 Parent/step-parent 2 .1% 

3 Brother/Sister 1 .1% 

4 Other relative 1 .1% 

5 Other (SPECIFY) 0 .0% 

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1495 99.7% 

q15a_3 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 346 

Label REL15a. Who went with you? 
(MENTION #3) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Friend 1 .1% 

2 Parent/step-parent 0 .0% 

3 Brother/Sister 0 .0% 

4 Other relative 0 .0% 

5 Other (SPECIFY) 0 .0% 

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1499 99.9% 

rel16 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 347 

Label Where did you first meet this 
person 

Type Numeric 



   
  

 
  

   

  
   

  

 

 
  

     

  
   

  

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Respondent's house 4 .3% 

2 Someone else's house 5 .3% 

3 Public place (mall, restaurant, 
park, etc.) 

37 2.5% 

4 Hotel or other private place 0 .0% 

5 Other (SPECIFY) 4 .3% 

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 2 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1448 96.5% 

rel16a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 348 

Label Was this meeting place near where 
you lived - one hour drive or less 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 7 .5% 

1 Yes 40 2.7% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1452 96.8% 

rel17 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 349 

Label Did you ever stay with this person 
overnight or longer 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 43 2.9% 

1  Yes  9  .6%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 



 
  

   

  
  
  

 
 
 
 

 
  

 
   

  
  
  

 

 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1448 96.5% 

rel17a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 350 

Label How long did you stay with this 
person (number of days) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 1 5  .3%  

2 2  .1%  

3 1  .1%  

4 1  .1%  

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1491 99.4% 

365 365 OR MORE 0 .0% 

997 Don't know/Not sure 0 .0% 

998 Refused/Not ascertained 0 .0% 

999 Not applicable 0 .0% 

rel17b 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 351 

Label When you stayed with this person did 
your parents know where you were 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Yes, all of the time, 6 .4% 

2 Yes, part of the time, or 3 .2% 

3 No, none of the time? 0 .0% 

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1491 99.4% 

rel17c 



 
  

   

  
  
  

 
  

   

  
   

  

 
  
  
  

   
  

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 352 

Label When you stayed with this person did 
you leave home without permission 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 0 .0% 

1 Yes 0 .0% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1500 100.0% 

rel18 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 353 

Label When you first met this person did 
they look the way you thought they 
would 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 5 .3% 

1 Yes 47 3.1% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1448 96.5% 

rel18a_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 354 

Label Was their age different 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 5 .3% 

1  Yes  0  .0%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 



 
  

  

  
  
  

 
  
  
  

   
  

 

8 (VOL) Refused/Not 
ascertainable 

0  .0%  

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1495 99.7% 

rel18a_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 355 

Label Was their weight or height 
different 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 5 .3% 

1 Yes 0 .0% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not 
ascertainable 

0  .0%  

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1495 99.7% 

rel18a_3 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 356 

Label Was their face different 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 2 .1% 

1  Yes  3  .2%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not 
ascertainable 

0  .0%  

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1495 99.7% 

rel18a_4 

Value Count Percent 



  

  

  
  
  

 
  

  

  
  
  

 
  

    

  
  
  

Standard 
Attributes 

Position 357 

Label Was the way they dressed 
different 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 4 .3% 

1 Yes 1 .1% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not 
ascertainable 

0  .0%  

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1495 99.7% 

rel18e 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 358 

Label Was this person older or younger 
then you expected 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Older 0 .0% 

2 Younger 0 .0% 

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1500 100.0% 

rel19 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 359 

Label Did this person offer you alcohol or 
drugs while you were with them 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 50 3.3% 

1 Yes 2 .1% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 



 
  

 
   

  
  
  

 
  

  
    

  
   

  
 

 
 

 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1448 96.5% 

rel20 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 360 

Label Did this person ever do anything 
that made you feel afraid 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 159 10.6% 

1  Yes  4  .3%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1337 89.1% 

rel20a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 361 

Label How afraid did you feel (range 1-5, 
with 1 being a little, 5 being 
extremely) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 1 JUST A LITTLE AFRAID 1 .1% 

2 1  .1%  

4 1  .1%  

5 EXTREMELY AFRAID 1 .1% 

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1496 99.7% 

rel21 

Value Count Percent 



  
   

  
   

  

 
  

  
  

  
  
  

 

 
 

 
  

   

  
   

  

Standard 
Attributes 

Position 362 

Label Did this person ever make you feel 
uncomfortable 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 152 10.1% 

1  Yes  7  .5%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1341 89.4% 

rel21a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 363 

Label How uncomfortable did you feel (range 
1-5, with 1 being a little, 5 being 
extremely) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 1 JUST A LITTLE UNCOMFORTABLE 2 .1% 

2 2  .1%  

3 2  .1%  

5 EXTREMELY UNCOMFORTABLE 1 .1% 

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1493 99.5% 

rel22 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 364 

Label Did you have physical contact with 
this person that you would call sexual 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 46 3.1% 



 
  

 
 

 
  

  
   

  

 
  

  
   

  
   

  

1  Yes  5  .3%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 1 .1% 

99 Not applicable 1448 96.5% 

rel23 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 365 

Label REL23. Is there anything else you 
would like to tell me about this 
relationship that I might have missed? 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 138 9.2% 

1 Yes 25 1.7% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1337 89.1% 

onlin9 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 366 

Label Have you ever been uncomfortable 
because of something that happened 
with someone else you met online 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 244 16.3% 

1 Yes 9 .6% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1247 83.1% 

onlin9b 



 
  

  
  

  
  
  

 

 
 
 

 
  

  
 

 
  

  
  
  

 

 
  

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 367 

Label How uncomfortable did you feel (range 
1-5, with 1 being a little, 5 being 
extremely) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 4: Online Relationships 

Respondent Youth 

Valid Values 1 JUST A LITTLE UNCOMFORTABLE 0 .0% 

2 3  .2%  

3 2  .1%  

4 2  .1%  

5 EXTREMELY UNCOMFORTABLE 2 .1% 

7 (VOL) Don't know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertained 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1491 99.4% 

risk1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 368 

Label How many times have you posted your 
real last name, phone number, school 
name or home address online 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Never 985 65.7% 

1 1 time 245 16.3% 

2 2 times 124 8.3% 

3 3 to 5 times 90 6.0% 

4 6 or more times 46 3.1% 

7 (VOL) Don't know/not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 10 .7% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

risk1a 

Value Count Percent 

Standard Position 369 



 
    

  
  
  

 

 
  

  
   

  
  
  

 

 
  

  

  
  

Attributes Label How many times have you posted 
your age or year you were born 
online 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Never 823 54.9% 

1 1 time 278 18.5% 

2 2 times 164 10.9% 

3 3 to 5 times 133 8.9% 

4 6 or more times 92 6.1% 

7 (VOL) Don't know/not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 10 .7% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

risk1b 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 370 

Label How many times have you posted a 
picture of yourself online 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Never 1224 81.6% 

1 1 time 130 8.7% 

2 2 times 56 3.7% 

3 3 to 5 times 39 2.6% 

4 6 or more times 50 3.3% 

7 (VOL) Don't know/not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

risk1c 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 371 

Label Have you ever posted a sexual 
picture of yourself 

Type Numeric 

Custom Section Section 5: Online Risky Behavior 



  

 
  

 
   

  
  
  

 
  

 

   

  
  
  

 

Attributes Respondent Youth 

Valid Values 0 No 273 18.2% 

1 Yes 2 .1% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1225 81.7% 

risk1d 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 372 

Label Have you used a screen name that 
you considered sexual in any way 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 1481 98.7% 

1 Yes 18 1.2% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

risk2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 373 

Label How many times have you given 
someone your real last name, phone 
number, school name or home address 
online 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid 
Values 

0 Never 482 32.1% 

1 1 time 75 5.0% 

2 2 times 37 2.5% 

3 3 to 5 times 32 2.1% 

4 6 or more times 17 1.1% 

7 (VOL) Don't know/not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 



 
  

    

  
  
  

 
  

  

  
  
  

97 Dont know 2 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 855 57.0% 

risk2a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 374 

Label How many times have you given 
someone your age or year you were 
born online 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Never 303 20.2% 

1 1 time 123 8.2% 

2 2 times 72 4.8% 

3 3 to 5 times 80 5.3% 

4 6 or more times 66 4.4% 

7 (VOL) Don't know/not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 855 57.0% 

risk2b 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 375 

Label How many times have given 
someone a picture of yourself online 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Never 507 33.8% 

1 1 time 53 3.5% 

2 2 times 34 2.3% 

3 3 to 5 times 28 1.9% 

4 6 or more times 23 1.5% 

7 (VOL) Don't know/not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 855 57.0% 



 
  

    

  
  
  

 

 
  

   

  
  
  

 

 
  

 
   

  
  
  

risk2c 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 376 

Label Did you send pictures of yourself to 
more than one person 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 60 4.0% 

1 Yes 77 5.1% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1363 90.9% 

risk2d 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 377 

Label Did you send a picture that was 
sexual in any way 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 137 9.1% 

1 Yes 1 .1% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1362 90.8% 

risk3 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 378 

Label How many times have you made rude 
or nasty comments to someone on the 
internet 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Never 1075 71.7% 



 

 
  

   

  
  
  

 

 
  

 
   

  
  
  

1 1 time 145 9.7% 

2 2 times 95 6.3% 

3 3 to 5 times 90 6.0% 

4 6 or more times 86 5.7% 

7 (VOL) Don't know/not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 9 .6% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

risk3a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 379 

Label Did you make rude or nasty 
comments to more than one person 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 273 18.2% 

1  Yes  142  9.5%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1084 72.3% 

risk3b 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 380 

Label Did you ever do this when you were 
with friends or other kids 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 232 15.5% 

1 Yes 184 12.3% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 
99 Not applicable 1084 72.3% 



 
  

  
   

  
  
  

 

 
  

   

  
  
  

 

 
  

 
  

  
  
  

risk3c 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 381 

Label Were you ever the one to START 
making rude or nasty comments 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 307 20.5% 

1  Yes  106  7.1%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 3 .2% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1084 72.3% 

risk3d 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 382 

Label Did someone else ever do this to 
you first 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 69 4.6% 

1 Yes 343 22.9% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 4 .3% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1084 72.3% 

risk3e 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 383 

Label Did you ever make rude or nasty 
comments to someone that you only 
knew online 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 299 19.9% 



 

 
  

  
  

  
  
  

 
  

  
  

  
  
  

 

1  Yes  117  7.8%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1084 72.3% 

risk3f 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 384 

Label Did you ever make rude or nasty 
comments to someone you knew in 
person 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 109 7.3% 

1 Yes 307 20.5% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1084 72.3% 

risk4 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 385 

Label How many times have you used the 
internet to harass or embarrass 
someone you were mad at 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Never 1369 91.3% 

1 1 time 76 5.1% 

2 2 times 29 1.9% 

3 3 to 5 times 16 1.1% 

4 6 or more times 8 .5% 

7 (VOL) Don't know/not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 2 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 



 
  

 
   

  
  
  

 
  

 
   

  
  
  

 
  

   

  
  
  

99 Not applicable 0 .0% 

risk4a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 386 

Label Did you harass or embarrass more 
than one person 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 102 6.8% 

1 Yes 27 1.8% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1371 91.4% 

risk4b 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 387 

Label Did you ever do this when you were 
with friends or other kids 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 71 4.7% 

1 Yes 57 3.8% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1371 91.4% 

risk4c 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 388 

Label Did you ever START harassing or 
embarrassing someone else 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 



 
  

   

  
  
  

 

 
  

 
   

  
  
  

Valid Values 0 No 88 5.9% 

1 Yes 40 2.7% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1372 91.5% 

risk4d 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 389 

Label Did someone else ever do this to 
you first 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 25 1.7% 

1  Yes  104  6.9%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1371 91.4% 

risk4e 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 390 

Label Did you ever harass or embarrass 
someone that you only knew online 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 101 6.7% 

1 Yes 28 1.9% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1371 91.4% 

risk4f 



 
  

  
   

  
  
  

 
  

 
 
 

  

  
  
  

 

 
  

   
   

  
  

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 

Label 

Type 

391 

Did you ever harass or embarrass 
someone that you knew in person 

Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 32 2.1% 

1 Yes 97 6.5% 

7 

8 

9 

97 

98 

99 

(VOL) Dont know/Not sure 

(VOL) Refused/Not ascertainable 

(VOL) Not applicable 

Dont know/ Not sure 

Refused/Not ascertainable 

Not applicable 

0 

0 

0 

0 

0 

1371 

.0% 

.0% 

.0% 

.0% 

.0% 

91.4% 

Standard 
Attributes 

Custom 
Attributes 

Valid Values 

Position 

Label 

Type 

Section 

Respondent 

0 

1 

2 

3 

4 

7 

8 

9 

97 

98 

99 

risk5 

Value 

392 

How many times have you talked 
about sex online with someone you 
had never met in person 

Numeric 

Section 5: Online Risky Behavior 

Youth 

Never 

1 time 

2 times 

3 to 5 times 

6 or more times 

(VOL) Don't know/not sure 

(VOL) Refused/Not ascertainable 

(VOL) Not applicable 

Dont know 

Not ascertainable 

Not applicable 

Count 

565 

33 

30 

7 

7 

0 

0 

0 

2 

1 

855 

Percent 

37.7% 

2.2% 

2.0% 

.5% 

.5% 

.0% 

.0% 

.0% 

.1% 

.1% 

57.0% 

risk5a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 

Label 

393 

Did you talk about sex online with 
more than one person you only knew 
online 

Type Numeric 

Custom Section Section 5: Online Risky Behavior 



  

 
  

  

  
  
  

 

 
  

  
    

  
  
  

Attributes Respondent Youth 

Valid Values 0 No 51 3.4% 

1 Yes 26 1.7% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1423 94.9% 

risk5b 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 394 

Label Did you ever do this with friends or 
other kids 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 44 2.9% 

1 Yes 33 2.2% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1423 94.9% 

risk5c 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 395 

Label Did you ever think that someone you 
were talking to online about sex was 
an adult 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 55 3.7% 

1 Yes 21 1.4% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1423 94.9% 



 
  

   
   

  
  
  

 
  

  

  
   

  

 
  

  
  

  
  
  

risk5d 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 396 

Label Were you ever the one to START the 
talk about sex with an adult 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 14 .9% 

1 Yes 6 .4% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1479 98.6% 

risk5e 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 397 

Label Did the adult ever bring up sex 
first 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Section 5: Online Risky 
Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 6 .4% 

1 Yes 15 1.0% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not 
ascertainable 

0  .0%  

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1479 98.6% 

risk5f 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 398 

Label Did you ever pretend to be an adult 
when you were talking with someone 
online about sex 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 



 
  

    

  
  
  

 
  

 
   

  
  
  

Valid Values 0 No 4 .3% 

1 Yes 0 .0% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1496 99.7% 

risk6 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 399 

Label How many times have you gone to 
x-rated sites online on purpose 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Never 1298 86.5% 

1 1 time 75 5.0% 

2 2 times 46 3.1% 

3 3 to 5 times 34 2.3% 

4 6 or more times 44 2.9% 

7 (VOL) Don't know/not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 2 .1% 

98 Not ascertainable 1 .1% 

99 Not applicable 0 .0% 

risk6a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 400 

Label Did you ever do this when you were 
with friends or other kids 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 110 7.3% 

1 Yes 88 5.9% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1301 86.7% 



 
  

   
   

  
  
  

 
  

   
   

  
  
  

 
  

   

  
  
  

risk6b_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 401 

Label Did you go to this site because of 
SPAM e-mail you got 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 170 11.3% 

1 Yes 28 1.9% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1301 86.7% 

risk6b_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 402 

Label Did you go to this site because of 
pop-up ads in web sites 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 146 9.7% 

1 Yes 53 3.5% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1301 86.7% 

risk6b_3 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 403 

Label Did you go to this site because of 
an online search 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 131 8.7% 



 

 
  

  
   

  
  
  

 
  

    
   

  
  
  

1 Yes 66 4.4% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 2 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1301 86.7% 

risk6b_4 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 404 

Label Did you go to this site because 
another kid told you about the x-rated 
site 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 94 6.3% 

1 Yes 104 6.9% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1301 86.7% 

risk6b_5 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 405 

Label Did you go to this site because a kid 
you met online told you about the 
x-rated site 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 183 12.2% 

1 Yes 16 1.1% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1301 86.7% 

risk6b_6 



 
  

 
   

  
  
  

 

 
  

 
 

 
  

  
  
  

 

 
  

  
   

  
  

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 406 

Label Did you go to this site because an 
adult you met online told you about 
the x-rated site 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 197 13.1% 

1 Yes 2 .1% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1301 86.7% 

risk7 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 407 

Label How many times have you 
downloaded pictures, videos or 
movies from a file sharing program 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Never 1270 84.7% 

1 1 time 47 3.1% 

2 2 times 48 3.2% 

3 3 to 5 times 46 3.1% 

4 6 or more times 84 5.6% 

7 (VOL) Don't know/not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 4 .3% 

98 Not ascertainable 1 .1% 

99 Not applicable 0 .0% 

risk7a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 408 

Label Did you ever download sexual 
images on purpose 

Type Numeric 

Custom Section Section 5: Online Risky Behavior 



  

 

 
  

  
  

  
  
  

 

 
  

  

  
    

  

Attributes Respondent Youth 

Valid Values 0 No 192 12.8% 

1 Yes 33 2.2% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1275 85.0% 

risk9 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 409 

Label How many people have you had on 
your buddy list that youve never met 
in person 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 5: Online Risky Behavior 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Never 492 32.8% 

1 1 time 118 7.9% 

2 2 times 106 7.1% 

3 3 to 5 times 167 11.1% 

4 6 or more times 133 8.9% 

7 (VOL) Don't know/not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 483 32.2% 

rprty 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 410 

Label Have you heard of places where you 
can report situations where adults use 
the internet to meet kids 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 6: Reporting and Prevention 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 1226 81.7% 

1 Yes 268 17.9% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 



 

 
  

 
   

  
  
  

  

 
  

 
   

  
  
  

  

97 Dont know/ Not sure 6 .4% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

qrpb_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 411 

Label RPRT1b. What places have you 
heard of? (MENTION #1) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 6: Reporting and Prevention 

Respondent Youth 

Valid Values 1 CyberTipline 1 .1% 

2  FBI  1  .1%  

3 Internet service provider line 22 1.5% 

4 Safe Surf 0 .0% 

5 Cyber Angels 0 .0% 

6 Other (DON'T SPECIFY) 111 7.4% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 132 8.8% 

98 Not Ascertainable 1 .1% 

99 Not Applicable 1232 82.1% 

qrpb_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 412 

Label RPRT1b. What places have you 
heard of? (MENTION #2) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 6: Reporting and Prevention 

Respondent Youth 

Valid Values 1 CyberTipline 0 .0% 

2  FBI  0  .0%  

3 Internet service provider line 0 .0% 

4 Safe Surf 0 .0% 

5 Cyber Angels 0 .0% 

6 Other (DON'T SPECIFY) 1 .1% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 
98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1499 99.9% 



 
  

    

  

  

  

 
  

   

  
    

  

 

 
  

 
 

 
  

  

  

tipliney 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 413 

Label Have you ever heard of the 
CyberTipline 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 6: Reporting and 
Prevention 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 1412 94.1% 

1 Yes 80 5.3% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 7 .5% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1 .1% 

prev1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 414 

Label Has a parent ever talked to you 
about x-rated pictures on the internet 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 6: Reporting and Prevention 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 733 48.9% 

1 Yes 762 50.8% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 5 .3% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

prev1b 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 415 

Label PREV1. Sometimes parents are 
concerned about what happens to kids 
online. Has your parent/one of your 
parents ever talked to you about: 
People on the Internet who want to talk 
to you about sex? 

Type Numeric 



   
  

 
  

 
 

 

  

  
  
  

 
  

 
   

  
  
  

Custom 
Attributes 

Section Section 6: Reporting and Prevention 

Respondent Youth 

Valid 
Values 

0 No 758 50.5% 

1 Yes 672 44.8% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 1 .1% 

99 Not applicable 68 4.5% 

prev1c 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 416 

Label PREV1. Sometimes parents are 
concerned about what happens to kids 
online. Has your parent/one of your 
parents ever talked to you about: 
People on the Internet who might 
threaten, harass or bother you? 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 6: Reporting and Prevention 

Respondent Youth 

Valid 
Values 

0 No 654 43.6% 

1 Yes 774 51.6% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 4 .3% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 68 4.5% 

prev2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 417 

Label Has your school ever talked to you 
about x-rated pictures on the internet 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 6: Reporting and Prevention 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 922 61.5% 

1 Yes 574 38.3% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 



 
  

  
 

 

 

  

  
  
  

 
  

  
 

  

  

  
   

  

97 Dont know/ Not sure 4 .3% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

prev2b 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 418 

Label PREV2. Some schools these days talk 
to kids about things that can happen on 
the Internet. Have you ever been in a 
class where a teacher/other adult talked 
to you about: People on the Internet 
who want to talk to you about sex? 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 6: Reporting and Prevention 

Respondent Youth 

Valid 
Values 

0 No 973 64.9% 

1 Yes 455 30.3% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 4 .3% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 68 4.5% 

prev2c 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 419 

Label PREV2. Some schools talk to kids about 
things that can happen on the Internet. 
Have you ever been in a class where a 
teacher or other adult talked to you 
about: People on the Internet who might 
threaten, harass or bother you? 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 6: Reporting and Prevention 

Respondent Youth 

Valid 
Values 

0 No 867 57.8% 

1 Yes 560 37.3% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 5 .3% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 68 4.5% 

prev3 



 
  

  
   

  
   

  

 
  

 
     

  
   

  

 
  

 
   

  
    

  

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 420 

Label Has a parent ever talked to you about 
how to avoid people on the internet 
who want to talk about sex 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 6: Reporting and Prevention 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 35 2.3% 

1 Yes 32 2.1% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1432 95.5% 

prev4 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 421 

Label Has your school ever talked to you 
about how to avoid people on the 
internet who want to talk about sex 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 6: Reporting and Prevention 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 50 3.3% 

1 Yes 18 1.2% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1432 95.5% 

prev5 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 422 

Label Has a parent ever talked to you about 
how to avoid people on the internet 
who might threaten, harass or bother 
you 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 6: Reporting and Prevention 

Respondent Youth 



 

 
  

 
   

  
  
  

 
  

  

  

  
   

  

Valid 
Values 

0  No  41  2.7%  

1 Yes 27 1.8% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1432 95.5% 

prev6 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 423 

Label Has your school ever talked to you 
about how to avoid people on the 
internet who might threaten, harass or 
bother you 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 6: Reporting and Prevention 

Respondent Youth 

Valid 
Values 

0  No  50  3.3%  

1 Yes 17 1.1% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1432 95.5% 

prev7 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 424 

Label Have you been to a presentation about 
internet safety that was done by a 
police officer or someone else in law 
enforcement 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 6: Reporting and Prevention 

Respondent Youth 

Valid 
Values 

0 No 1160 77.3% 

1 Yes 321 21.4% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 19 1.3% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 



 
  

   
  

  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

   
  

  

  

 
 
 
 
 

birtha 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 425 

Label Month of birth 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 1 106 7.1% 

2 96 6.4% 

3 128 8.5% 

4 120 8.0% 

5 116 7.7% 

6 115 7.7% 

7 142 9.5% 

8 124 8.3% 

9 129 8.6% 

10 116 7.7% 

11 115 7.7% 

12 107 7.1% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 86 5.7% 

99 Not applicable 0 .0% 

birthc 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 426 

Label Year of birth 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 23 1.5% 

99 Not applicable 56 3.7% 

1987 156 10.4% 

1988 248 16.5% 

1989 234 15.6% 

1990 239 15.9% 

1991 162 10.8% 



 
 
 
 

 
  
  
  

  

  

 
  

   

  
 

   

  

1992 162 10.8% 

1993 124 8.3% 

1994 73 4.9% 

1995 23 1.5% 

9998 Don't know 0 .0% 

9999 Refused 0 .0% 

ethnic 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 427 

Label Are you Hispanic or Latino 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 1308 87.2% 

1 Yes 130 8.7% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 59 3.9% 

98 Refused/Not ascertainable 3 .2% 

99 Not applicable 0 .0% 

qrace_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 428 

Label RACE. What would you say your 
race is? (MENTION #1) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 1 American Indian, Aleut, Eskimo 26 1.7% 

2 Asian or Pacific Islander 39 2.6% 

3 Black 179 11.9% 

4 White 1094 72.9% 

5 Other (SPECIFY) 134 8.9% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 23 1.5% 

98 Not Ascertainable 5 .3% 

99 Not Applicable 0 .0% 



 
  

   

  
 

   

  

 
  

   

  
 

   

  

 
  

qrace_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 429 

Label RACE. What would you say your 
race is? (MENTION #2) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 1 American Indian, Aleut, Eskimo 1 .1% 

2 Asian or Pacific Islander 1 .1% 

3  Black  3  .2%  

4 White 15 1.0% 

5 Other (SPECIFY) 12 .8% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1468 97.9% 

qrace_3 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 430 

Label RACE. What would you say your 
race is? (MENTION #3) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 1 American Indian, Aleut, Eskimo 1 .1% 

2 Asian or Pacific Islander 0 .0% 

3  Black  0  .0%  

4  White  1  .1%  

5 Other (SPECIFY) 0 .0% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1498 99.9% 

sch1 

Value Count Percent 

Standard Position 431 



   
  

  

  

  

 
  

   
  

  

  

 
  

    

  

Attributes Label What grade are you in at school 

Type Numeric 

Custom Section Section 7: Personal Characteristics 
Attributes (Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 1 1 0 .0% 

2  2  0  .0%  

3  3  0  .0%  

4  4  0  .0%  

5 5th grade 125 8.3% 

6 6th grade 151 10.1% 

7 7th grade 175 11.7% 

8 8th grade 186 12.4% 

9 9th grade 267 17.8% 

10 10th grade 227 15.1% 

11 11th grade 235 15.7% 

12 12th grade 91 6.1% 

13 high school dropout 4 .3% 

14 high school graduate or GED 11 .7% 

19 (VOL) Refused 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 28 1.9% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 432 

Label I act too young for my age 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 906 60.4% 

1 Somewhat or sometimes true 516 34.4% 

2 Very true or often true 71 4.7% 

97 Dont know 6 .4% 

98 Not ascertainable 1 .1% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 433 

Label I drink alcohol without my parents 
approval 

Type Numeric 



  

  

 
  
  
  

  

  

 
  

     
  

  

  

 
  
  

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1273 84.9% 

1 Somewhat or sometimes true 178 11.9% 

2 Very true or often true 47 3.1% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 1 .1% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_3 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 434 

Label I argue a lot 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 367 24.5% 

1 Somewhat or sometimes true 785 52.3% 

2 Very true or often true 345 23.0% 

97 Dont know 3 .2% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_4 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 435 

Label I fail to finish things I start 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 787 52.5% 

1 Somewhat or sometimes true 544 36.3% 

2 Very true or often true 162 10.8% 

97 Dont know 6 .4% 

98 Not ascertainable 1 .1% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_5 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 436 

Label There is very little that I enjoy 



  

  

  

 
  

   

  

  

  

 
  
  
  

  

  

 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1251 83.4% 

1 Somewhat or sometimes true 173 11.5% 

2 Very true or often true 70 4.7% 

97 Dont know 6 .4% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_6 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 437 

Label I have trouble concentrating or 
paying attention 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 796 53.1% 

1 Somewhat or sometimes true 519 34.6% 

2 Very true or often true 185 12.3% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_7 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 438 

Label I have trouble sitting still 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 871 58.1% 

1 Somewhat or sometimes true 417 27.8% 

2 Very true or often true 211 14.1% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_8 

Value Count Percent 



  
   

  

  

  

 
  

   
  

  

  

 
  

   
  

  

  

Standard 
Attributes 

Position 439 

Label I’m too dependent on adults 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1099 73.3% 

1 Somewhat or sometimes true 318 21.2% 

2 Very true or often true 62 4.1% 

97 Dont know 21 1.4% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_9 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 440 

Label I feel lonely 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1221 81.4% 

1 Somewhat or sometimes true 241 16.1% 

2 Very true or often true 38 2.5% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_10 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 441 

Label I feel confused or in a fog 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1199 79.9% 

1 Somewhat or sometimes true 259 17.3% 

2 Very true or often true 40 2.7% 

97 Dont know 2 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_12 



 
  
  
  

  

  

 
  
  
  

  

  

 
  

   
  

  

  

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 442 

Label I am mean to others 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1126 75.1% 

1 Somewhat or sometimes true 353 23.5% 

2 Very true or often true 20 1.3% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_13 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 443 

Label I daydream a lot 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 563 37.5% 

1 Somewhat or sometimes true 645 43.0% 

2 Very true or often true 292 19.5% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_14 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 444 

Label I deliberately try to hurt or kill myself 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1463 97.5% 

1 Somewhat or sometimes true 30 2.0% 

2 Very true or often true 7 .5% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 



 
  

   
  

  

  

 
  

   
  

  

  

 
  

   
  

  

  

cbcl_15 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 445 

Label I try to get a lot of attention 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 970 64.7% 

1 Somewhat or sometimes true 451 30.1% 

2 Very true or often true 77 5.1% 

97 Dont know 2 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_16 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 446 

Label I destroy my own things 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1379 91.9% 

1 Somewhat or sometimes true 99 6.6% 

2 Very true or often true 22 1.5% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_17 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 447 

Label I destroy things belonging to others 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1444 96.3% 

1 Somewhat or sometimes true 52 3.5% 

2 Very true or often true 3 .2% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 



 
  
  
  

  

  

 
  
  
  

  

  

 
  

   
  

  

  

cbcl_18 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 448 

Label I disobey my parents 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 870 58.0% 

1 Somewhat or sometimes true 596 39.7% 

2 Very true or often true 34 2.3% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_19 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 449 

Label I disobey at school 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1163 77.5% 

1 Somewhat or sometimes true 312 20.8% 

2 Very true or often true 22 1.5% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 2 .1% 

cbcl_20 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 450 

Label I dont eat as well as I should 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 793 52.9% 

1 Somewhat or sometimes true 545 36.3% 

2 Very true or often true 160 10.7% 

97 Dont know 2 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 



 
  
  
  

  

  

 
  

  

  

  

  

 
  
  
  

  

  

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_21 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 451 

Label I dont get along with other kids 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1214 80.9% 

1 Somewhat or sometimes true 253 16.9% 

2 Very true or often true 32 2.1% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_22 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 452 

Label I dont feel guilty after doing 
something I shouldnt 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1035 69.0% 

1 Somewhat or sometimes true 327 21.8% 

2 Very true or often true 134 8.9% 

97 Dont know 4 .3% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_23 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 453 

Label I am jealous of others 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1029 68.6% 

1 Somewhat or sometimes true 438 29.2% 

2 Very true or often true 33 2.2% 



 
  
  
  

  

  

 
  

    
  

  

  

 
  

   
  

  

  

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_24 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 454 

Label I break rules at home 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 927 61.8% 

1 Somewhat or sometimes true 527 35.1% 

2 Very true or often true 43 2.9% 

97 Dont know 2 .1% 

98 Not ascertainable 1 .1% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_30 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 455 

Label I feel that others are out to get me 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1301 86.7% 

1 Somewhat or sometimes true 168 11.2% 

2 Very true or often true 28 1.9% 

97 Dont know 2 .1% 

98 Not ascertainable 1 .1% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_32 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 456 

Label I accidently get hurt a lot 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1081 72.1% 

1 Somewhat or sometimes true 320 21.3% 



 
  

    
  

  

  

 
  
  
  

  

  

 
  

   

  

  

  

2 Very true or often true 98 6.5% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_33 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 457 

Label I get in many fights 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1335 89.0% 

1 Somewhat or sometimes true 131 8.7% 

2 Very true or often true 34 2.3% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_34 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 458 

Label I get teased a lot 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1189 79.3% 

1 Somewhat or sometimes true 242 16.1% 

2 Very true or often true 69 4.6% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_35 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 459 

Label I hang around with kids who get in 
trouble 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 



 
  

   
  

  

  

 
  

    

  

  

  

 
  
  
  

Valid Values 0 Not true 989 65.9% 

1 Somewhat or sometimes true 409 27.3% 

2 Very true or often true 101 6.7% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_36 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 460 

Label I act without stopping to think 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 796 53.1% 

1 Somewhat or sometimes true 600 40.0% 

2 Very true or often true 100 6.7% 

97 Dont know 4 .3% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_37 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 461 

Label I would rather be alone than with 
others 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1118 74.5% 

1 Somewhat or sometimes true 311 20.7% 

2 Very true or often true 68 4.5% 

97 Dont know 3 .2% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_38 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 462 

Label I lie or cheat 

Type Numeric 



  

  

 
  
  
  

  

  

 
  

    
  

  

  

 
  
  

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1155 77.0% 

1 Somewhat or sometimes true 325 21.7% 

2 Very true or often true 20 1.3% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_40 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 463 

Label I am not liked by other kids 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1140 76.0% 

1 Somewhat or sometimes true 291 19.4% 

2 Very true or often true 61 4.1% 

97 Dont know 7 .5% 

98 Not ascertainable 1 .1% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_43 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 464 

Label I feel overtired without good reason 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1071 71.4% 

1 Somewhat or sometimes true 337 22.5% 

2 Very true or often true 79 5.3% 

97 Dont know 12 .8% 

98 Not ascertainable 1 .1% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_44 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 465 

Label I physically attack people 



  

  

  

 
  
  
  

  

  

 
  
  
  

  

  

 
  

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1441 96.1% 

1 Somewhat or sometimes true 47 3.1% 

2 Very true or often true 10 .7% 

97 Dont know 2 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_45 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 466 

Label My school work is poor 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1208 80.5% 

1 Somewhat or sometimes true 241 16.1% 

2 Very true or often true 45 3.0% 

97 Dont know 4 .3% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 2 .1% 

cbcl_46 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 467 

Label I am poorly coordinated or clumsy 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1135 75.7% 

1 Somewhat or sometimes true 300 20.0% 

2 Very true or often true 61 4.1% 

97 Dont know 3 .2% 

98 Not ascertainable 1 .1% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_47 

Value Count Percent 

Standard Position 468 



   

  
 

   

  

 
  

   

  
 

   

  

 
  
  
  

  

  

Attributes Label I would rather be with older kids 
than kids my own age 

Type Numeric 

Custom Section Section 7: Personal Characteristics 
Attributes (Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 932 62.1% 

1 Somewhat or sometimes true 417 27.8% 

2 Very true or often true 150 10.0% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_48 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 469 

Label I would rather be with younger kids 
than kids my own age 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1196 79.7% 

1 Somewhat or sometimes true 268 17.9% 

2 Very true or often true 34 2.3% 

97 Dont know 2 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_49 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 470 

Label I refuse to talk 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1311 87.4% 

1 Somewhat or sometimes true 168 11.2% 

2 Very true or often true 17 1.1% 

97 Dont know 4 .3% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_50 



 
  

    
  

  

  

 
  
  
  

  

  

 
  

    

  

  

  

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 471 

Label I run away from home 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1469 97.9% 

1 Somewhat or sometimes true 27 1.8% 

2 Very true or often true 4 .3% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_51 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 472 

Label I scream a lot 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1257 83.8% 

1 Somewhat or sometimes true 200 13.3% 

2 Very true or often true 43 2.9% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_52 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 473 

Label I am secretive or keep things to 
myself 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 721 48.1% 

1 Somewhat or sometimes true 628 41.9% 

2 Very true or often true 146 9.7% 

97 Dont know 5 .3% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 



 
  
  
  

  

  

 
  
  
  

  

  

 
  
  
  

  

  

cbcl_54 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 474 

Label I set fires 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1420 94.7% 

1 Somewhat or sometimes true 65 4.3% 

2 Very true or often true 11 .7% 

97 Dont know 4 .3% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_55 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 475 

Label I am too shy or timid 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1047 69.8% 

1 Somewhat or sometimes true 382 25.5% 

2 Very true or often true 67 4.5% 

97 Dont know 4 .3% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_56 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 476 

Label I sleep less than most kids 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1001 66.7% 

1 Somewhat or sometimes true 331 22.1% 

2 Very true or often true 164 10.9% 

97 Dont know 3 .2% 

98 Not ascertainable 1 .1% 

99 Not applicable 0 .0% 



 
  

   

  

  

  

 
  
  
  

  

  

 
  
  
  

  

  

cbcl_57 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 477 

Label I sleep more than most kids during 
the day and/or night 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 995 66.3% 

1 Somewhat or sometimes true 369 24.6% 

2 Very true or often true 128 8.5% 

97 Dont know 7 .5% 

98 Not ascertainable 1 .1% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_58 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 478 

Label I am inattentive or easily distracted 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 737 49.1% 

1 Somewhat or sometimes true 551 36.7% 

2 Very true or often true 210 14.0% 

97 Dont know 2 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_59 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 479 

Label I have a speech problem 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1357 90.5% 

1 Somewhat or sometimes true 111 7.4% 

2 Very true or often true 27 1.8% 

97 Dont know 5 .3% 



 
  

   
  

  

  

 
  

    
  

  

  

 
  
  
  

  

  

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_60 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 480 

Label I steal at home 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1439 95.9% 

1 Somewhat or sometimes true 36 2.4% 

2 Very true or often true 23 1.5% 

97 Dont know 2 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_61 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 481 

Label I steal from places other than home 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1442 96.1% 

1 Somewhat or sometimes true 51 3.4% 

2 Very true or often true 7 .5% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_62 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 482 

Label I am stubborn 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 741 49.4% 

1 Somewhat or sometimes true 591 39.4% 

2 Very true or often true 160 10.7% 



 
  

   

  

  

  

 
  
  
  

  

  

 
  
  
  

  

  

97 Dont know 8 .5% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_63 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 483 

Label My moods or feelings change 
suddenly 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 909 60.6% 

1 Somewhat or sometimes true 484 32.3% 

2 Very true or often true 104 6.9% 

97 Dont know 3 .2% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_64 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 484 

Label I am suspicious 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 999 66.6% 

1 Somewhat or sometimes true 409 27.3% 

2 Very true or often true 85 5.7% 

97 Dont know 7 .5% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_65 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 485 

Label I swear or use dirty language 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 776 51.7% 



 
  

   
  

  

  

 
  
  
  

  

  

 
  
  
  

  

  

1 Somewhat or sometimes true 575 38.3% 

2 Very true or often true 148 9.9% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_67 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 486 

Label I tease others a lot 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1232 82.1% 

1 Somewhat or sometimes true 241 16.1% 

2 Very true or often true 26 1.7% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_68 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 487 

Label I have a hot temper 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 933 62.2% 

1 Somewhat or sometimes true 425 28.3% 

2 Very true or often true 139 9.3% 

97 Dont know 3 .2% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_69 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 488 

Label I think about sex too much 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 



 
  

   
  

  

  

 
  
  
  

  

  

 
  
  
  

  

Valid Values 0 Not true 1329 88.6% 

1 Somewhat or sometimes true 143 9.5% 

2 Very true or often true 26 1.7% 

97 Dont know 2 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_70 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 489 

Label I threaten to hurt people 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1439 95.9% 

1 Somewhat or sometimes true 57 3.8% 

2 Very true or often true 3 .2% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_71 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 490 

Label I smoke, chew, or sniff tobacco 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1412 94.1% 

1 Somewhat or sometimes true 48 3.2% 

2 Very true or often true 40 2.7% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_72 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 491 

Label I have trouble sleeping 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 



  

 
  

   
  

  

  

 
  
  
  

  

  

 
  
  
  

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1013 67.5% 

1 Somewhat or sometimes true 401 26.7% 

2 Very true or often true 85 5.7% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_73 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 492 

Label I cut classes or skip school 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1360 90.7% 

1 Somewhat or sometimes true 121 8.1% 

2 Very true or often true 17 1.1% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 2 .1% 

cbcl_74 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 493 

Label I dont have much energy 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1194 79.6% 

1 Somewhat or sometimes true 257 17.1% 

2 Very true or often true 49 3.3% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_75 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 494 

Label I am unhappy 

Type Numeric 



  

  

 
  

   
  

  

  

 
  

 
   

  

  

  

 
  

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1224 81.6% 

1 Somewhat or sometimes true 248 16.5% 

2 Very true or often true 25 1.7% 

97 Dont know 2 .1% 

98 Not ascertainable 1 .1% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_76 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 495 

Label I am louder than other kids 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 926 61.7% 

1 Somewhat or sometimes true 431 28.7% 

2 Very true or often true 142 9.5% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_77 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 496 

Label I use drugs for non-medical 
purposes, not including alcohol or 
tobacco 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1429 95.3% 

1 Somewhat or sometimes true 60 4.0% 

2 Very true or often true 10 .7% 

97 Dont know 1 .1% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

cbcl_78 

Value Count Percent 

Standard Position 497 



   

  

  

  

 
  

  

  

  

  

 
  
  
  

  

  

Attributes Label I keep from getting involved with 
others 

Type Numeric 

Custom Section Section 7: Personal Characteristics 
Attributes (Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 Not true 1168 77.9% 

1 Somewhat or sometimes true 256 17.1% 

2 Very true or often true 57 3.8% 

97 Dont know 19 1.3% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

relat1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 498 

Label Which adult in the household knows 
the most about you 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Mother/Step-mother 904 60.3% 

2 Father/Step-father 157 10.5% 

3 Grandmother 27 1.8% 

4 Grandfather 2 .1% 

5 Both parents equally 352 23.5% 

6 Other (SPECIFY) 33 2.2% 

7 (VOL) Don't Know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused 0 .0% 

97 Dont know 22 1.5% 

98 Not ascertainable 3 .2% 

99 Not applicable 0 .0% 

nag 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 499 

Label How often does this person nag you 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 1 All the time, 102 6.8% 

2 Most of the time, 178 11.9% 

3 Sometimes. or 746 49.7% 



  

 
  

  

  

  

  

  

 
  

  

  

  

  

  

4 Never or rarely? 442 29.5% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 31 2.1% 

98 Not ascertainable 1 .1% 

99 Not applicable 0 .0% 

privilege 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 500 

Label How often does this person take 
away your privileges 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 1 All the time, 14 .9% 

2 Most of the time, 49 3.3% 

3 Sometimes. or 631 42.1% 

4 Never or rarely? 802 53.5% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 4 .3% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

yell 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 501 

Label How often does this person yell at 
you 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 1 All the time, 38 2.5% 

2 Most of the time, 71 4.7% 

3 Sometimes. or 636 42.4% 

4 Never or rarely? 752 50.1% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 3 .2% 
98 Not ascertainable 0 .0% 



 
  

  

  

  

  

 
  

  

  

  

  

 
  

  
  

  

99 Not applicable 0 .0% 

attackvic 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 502 

Label Did someone attack you when you 
were somewhere 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 1349 89.9% 

1 Yes 151 10.1% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

gangvic 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 503 

Label Have you been hit, jumped or 
attacked by a gang 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 1448 96.5% 

1 Yes 51 3.4% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

physicalvic 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 504 

Label Did a grownup taking care of you hit, 
beat, kick or physically abuse you in 
some way 

Type Numeric 



 
   

  

 

 
  

 
   

  

  

  

  

 
  

   
  

  

  

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 1467 97.8% 

1 Yes 31 2.1% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 1 .1% 

99 Not applicable 0 .0% 

vic4a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 505 

Label VIC4a. How many times did this 
happen to you in the last year? 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 1 1 time 11 .7% 

2 2 times 5 .3% 

3 3 to 5 times 9 .6% 

4 6 or more times 3 .2% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 3 .2% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1469 97.9% 

qv4b_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 506 

Label VIC4b. Who did this? (MENTION #1) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Adult you know, such as a teacher, 
coach, camp counselor, neighbor, or 
babysitter 

2  .1%  

2 Brother (over 18) 0 .0% 

3 Sister (over 18) 0 .0% 

4 Father or step-father 15 1.0% 



 
  

   
  

  

  

 
  

    

  
 

   

5 Mother or step-mother 10 .7% 

6 Parents' boyfriends or girlfriends 2 .1% 

7 Other adult relatives, such as aunts, 
uncles, or grandparent 

1  .1%  

8 Other (SPECIFY) 0 .0% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 1 .1% 

99 Not Applicable 1469 97.9% 

qv4b_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 507 

Label VIC4b. Who did this? (MENTION #2) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Adult you know, such as a teacher, 
coach, camp counselor, neighbor, or 
babysitter 

0  .0%  

2 Brother (over 18) 1 .1% 

3 Sister (over 18) 0 .0% 

4 Father or step-father 1 .1% 

5 Mother or step-mother 1 .1% 

6 Parents' boyfriends or girlfriends 0 .0% 

7 Other adult relatives, such as aunts, 
uncles, or grandparent 

0  .0%  

8 Other (SPECIFY) 0 .0% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1497 99.8% 

vic4c 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 508 

Label VIC4c. Have you told an adult that 
you trust about this? 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 



  

 

 
  

   

  

  

  

 
  

   

  

  

  

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 10 .7% 

1 Yes 21 1.4% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1468 97.9% 

qv4d_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 509 

Label VIC4d. Who have you told? 
(MENTION #1) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Adult you know, such as a teacher, 
coach, camp counselor, neighbor, or 
babysitter 

3  .2%  

2 Brother (over 18) 0 .0% 

3 Sister (over 18) 0 .0% 

4 Father or step-father 3 .2% 

5 Mother or step-mother 10 .7% 

6 Parents' boyfriends or girlfriends 0 .0% 

7 Other adult relatives, such as aunts, 
uncles, or grandparent 

3  .2%  

8 Other (SPECIFY) 1 .1% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1480 98.7% 

qv4d_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 510 

Label VIC4d. Who have you told? 
(MENTION #2) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 



 
  

   

  

  

  

 
  

   
   

  

  

  

Valid Values 1 Adult you know, such as a teacher, 
coach, camp counselor, neighbor, or 
babysitter 

0  .0%  

2 Brother (over 18) 0 .0% 

3 Sister (over 18) 0 .0% 

4 Father or step-father 0 .0% 

5 Mother or step-mother 1 .1% 

6 Parents' boyfriends or girlfriends 0 .0% 

7 Other adult relatives, such as aunts, 
uncles, or grandparent 

1  .1%  

8 Other (SPECIFY) 0 .0% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1498 99.9% 

siblingvic 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 511 

Label Have any kids hit you when you 
were somewhere 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 1053 70.2% 

1 Yes 442 29.5% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 2 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 2 .1% 

99 Not applicable 1 .1% 

sexualvic 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 512 

Label Have you been forced or made to do 
sexual things by someone else 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 1478 98.5% 

1 Yes 20 1.3% 



 
  

 
   

  

  

  

  

 
  

   
  

  

  
 

 

 

 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 1 .1% 

99 Not applicable 0 .0% 

vic6a 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 513 

Label VIC6a. How many times did this 
happen to you in the last year? 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 1 1 time 9 .6% 

2 2 times 3 .2% 

3 3 to 5 times 8 .5% 

4 6 or more times 0 .0% 

7 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1480 98.7% 

qv6b_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 514 

Label VICbb. Who did this? (MENTION #1) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 1 A stranger (a stranger is someone you 
don't know) 

3  .2%  

2 Friend, ex-friend, neighbor, or 
roommate (under 18 years old 

7  .5%  

3 Boyfriend or girlfriend or ex-boyfriend 
or ex-girlfriend 

3  .2%  

4 Someone you met at a party or on a 
date 

1  .1%  

5 Someone else you know from school, 
a sports team, or youth group 

2  .1%  

6 One or more people from a gang 0 .0% 



 
  

   
  

  

  
 

 

 

 

7 Adult you know, such as a teacher, 
coach, camp counselor, neighbor, or 
babysitter 

3  .2%  

8 Brother or sister 0 .0% 

9 Father or step-father 0 .0% 

10 Mother or step-mother 0 .0% 

11 Parents' boyfriends or girlfriends 0 .0% 

12 Other adult relatives, such as aunts, 
uncles, or grandparent 

0  .0%  

13 A young relative such as a cousin 0 .0% 

14 Other (SPECIFY) 1 .1% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1480 98.7% 

qv6b_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 515 

Label VICbb. Who did this? (MENTION #2) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 1 A stranger (a stranger is someone you 
don't know) 

0  .0%  

2 Friend, ex-friend, neighbor, or 
roommate (under 18 years old 

1  .1%  

3 Boyfriend or girlfriend or ex-boyfriend 
or ex-girlfriend 

1  .1%  

4 Someone you met at a party or on a 
date 

0  .0%  

5 Someone else you know from school, 
a sports team, or youth group 

1  .1%  

6 One or more people from a gang 0 .0% 

7 Adult you know, such as a teacher, 
coach, camp counselor, neighbor, or 
babysitter 

0  .0%  

8 Brother or sister 0 .0% 

9 Father or step-father 0 .0% 

10 Mother or step-mother 0 .0% 

11 Parents' boyfriends or girlfriends 0 .0% 

12 Other adult relatives, such as aunts, 
uncles, or grandparent 

0  .0%  

13 A young relative such as a cousin 0 .0% 

14 Other (SPECIFY) 0 .0% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 



 
  

   
  

  

  
 

 

 

 

 
  

   

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1497 99.8% 

qv6b_3 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 516 

Label VICbb. Who did this? (MENTION #3) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 1 A stranger (a stranger is someone you 
don't know) 

0  .0%  

2 Friend, ex-friend, neighbor, or 
roommate (under 18 years old 

0  .0%  

3 Boyfriend or girlfriend or ex-boyfriend 
or ex-girlfriend 

0  .0%  

4 Someone you met at a party or on a 
date 

0  .0%  

5 Someone else you know from school, 
a sports team, or youth group 

2  .1%  

6 One or more people from a gang 0 .0% 

7 Adult you know, such as a teacher, 
coach, camp counselor, neighbor, or 
babysitter 

0  .0%  

8 Brother or sister 0 .0% 

9 Father or step-father 0 .0% 

10 Mother or step-mother 0 .0% 

11 Parents' boyfriends or girlfriends 0 .0% 

12 Other adult relatives, such as aunts, 
uncles, or grandparent 

0  .0%  

13 A young relative such as a cousin 0 .0% 

14 Other (SPECIFY) 0 .0% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1498 99.9% 

qv6b_4 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 517 

Label VICbb. Who did this? (MENTION #4) 



  

  

  
 

 

 

 

 
  

    

  
 

   

  

 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 1 A stranger (a stranger is someone you 
don't know) 

0  .0%  

2 Friend, ex-friend, neighbor, or 
roommate (under 18 years old 

0  .0%  

3 Boyfriend or girlfriend or ex-boyfriend 
or ex-girlfriend 

0  .0%  

4 Someone you met at a party or on a 
date 

0  .0%  

5 Someone else you know from school, 
a sports team, or youth group 

1  .1%  

6 One or more people from a gang 0 .0% 

7 Adult you know, such as a teacher, 
coach, camp counselor, neighbor, or 
babysitter 

0  .0%  

8 Brother or sister 0 .0% 

9 Father or step-father 0 .0% 

10 Mother or step-mother 0 .0% 

11 Parents' boyfriends or girlfriends 0 .0% 

12 Other adult relatives, such as aunts, 
uncles, or grandparent 

0  .0%  

13 A young relative such as a cousin 0 .0% 

14 Other (SPECIFY) 0 .0% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1499 99.9% 

vic6c 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 518 

Label VIC6c. Have you told an adult that 
you trust about this? 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 10 .7% 

1  Yes  10  .7%  

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 0 .0% 



 
  

   

  

  

  

 
  

   

  

  

  

98 Refused/Not ascertainable 0 .0% 

99 Not applicable 1480 98.7% 

qv6d_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 519 

Label VICbd. Who have you told? 
(MENTION #1) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Adult you know, such as a teacher, 
coach, camp counselor, ne 

0  .0%  

2 Brother (over 18) 1 .1% 

3 Sister (over 18) 0 .0% 

4 Father or step-father 3 .2% 

5 Mother or step-mother 5 .3% 

6 Parents' boyfriends or girlfriends 0 .0% 

7 Other adult relatives, such as aunts, 
uncles, or grandparent 

1  .1%  

8 Other (SPECIFY) 0 .0% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1490 99.3% 

qv6d_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 520 

Label VICbd. Who have you told? 
(MENTION #2) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Adult you know, such as a teacher, 
coach, camp counselor, ne 

0  .0%  

2 Brother (over 18) 0 .0% 

3 Sister (over 18) 1 .1% 

4 Father or step-father 0 .0% 

5 Mother or step-mother 0 .0% 

6 Parents' boyfriends or girlfriends 0 .0% 

7 Other adult relatives, such as aunts, 
uncles, or grandparent 

1  .1%  



 
  

   

  

  

  

 
  

   

  

  

  

8 Other (SPECIFY) 0 .0% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1498 99.9% 

qv6d_3 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 521 

Label VICbd. Who have you told? 
(MENTION #3) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Adult you know, such as a teacher, 
coach, camp counselor, ne 

0  .0%  

2 Brother (over 18) 0 .0% 

3 Sister (over 18) 0 .0% 

4 Father or step-father 1 .1% 

5 Mother or step-mother 0 .0% 

6 Parents' boyfriends or girlfriends 0 .0% 

7 Other adult relatives, such as aunts, 
uncles, or grandparent 

0  .0%  

8 Other (SPECIFY) 0 .0% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1499 99.9% 

qv6d_4 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 522 

Label VICbd. Who have you told? 
(MENTION #4) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Adult you know, such as a teacher, 
coach, camp counselor, ne 

0  .0%  

2 Brother (over 18) 0 .0% 

3 Sister (over 18) 0 .0% 



 
  

   

  

  

  

 
  

   
  

  

4 Father or step-father 0 .0% 

5 Mother or step-mother 1 .1% 

6 Parents' boyfriends or girlfriends 0 .0% 

7 Other adult relatives, such as aunts, 
uncles, or grandparent 

0  .0%  

8 Other (SPECIFY) 0 .0% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1499 99.9% 

qv6d_5 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 523 

Label VICbd. Who have you told? 
(MENTION #5) 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 

Respondent Youth 

Valid Values 1 Adult you know, such as a teacher, 
coach, camp counselor, ne 

0  .0%  

2 Brother (over 18) 0 .0% 

3 Sister (over 18) 0 .0% 

4 Father or step-father 0 .0% 

5 Mother or step-mother 0 .0% 

6 Parents' boyfriends or girlfriends 0 .0% 

7 Other adult relatives, such as aunts, 
uncles, or grandparent 

1  .1%  

8 Other (SPECIFY) 0 .0% 

17 (VOL) Don't know / not sure 0 .0% 

18 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

19 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know 0 .0% 

98 Not Ascertainable 0 .0% 

99 Not Applicable 1499 99.9% 

bullyvic 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 524 

Label Did any kids pick on you 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Section 7: Personal Characteristics 
(Typo "Section 8") 



  

 
  

   

  
  
  

 
  

   
  
  
  

 
  

   
  
  
  

Respondent Youth 

Valid Values 0 No 1325 88.3% 

1 Yes 173 11.5% 

7 (VOL) Dont know/Not sure 0 .0% 

8 (VOL) Refused/Not ascertainable 0 .0% 

9 (VOL) Not applicable 0 .0% 

97 Dont know/ Not sure 1 .1% 

98 Refused/Not ascertainable 1 .1% 

99 Not applicable 0 .0% 

yiss 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 525 

Label Which Youth Internet Safety Study 
dataset 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Summary Demographics 

Respondent Summary 

Valid Values 1 First YISS 0 .0% 

2 Second YISS 1500 100.0% 

white 

Value Count Percent 

Standard Attributes Position 526 

Label Youth is of the white race 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Summary Demographics 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 359 23.9% 

1 Yes 1141 76.1% 

black 

Value Count Percent 

Standard Attributes Position 527 

Label Youth is of the black race 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Summary Demographics 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1306 87.1% 

1 Yes 194 12.9% 

indian 



 
  

    

  
  
  

 
  

    
  
  
  

 
  
  
  
  
  

 
  
  
  
  
  

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 528 

Label Youth is of the american indian or 
alaskan native race 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Summary Demographics 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1462 97.5% 

1 Yes 38 2.5% 

asian 

Value Count Percent 

Standard Attributes Position 529 

Label Youth is of the asian race 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Summary Demographics 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1457 97.1% 

1 Yes 43 2.9% 

hispanic 

Value Count Percent 

Standard Attributes Position 530 

Label Youth is hispanic 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Summary Demographics 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1367 91.1% 

1 Yes 133 8.9% 

raceothr 

Value Count Percent 

Standard Attributes Position 531 

Label Youth is some other race 

Type Numeric 

Custom Attributes Section Summary Demographics 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1484 98.9% 

1 Yes 16 1.1% 

racedk 



 
  

   

  
  
  

 
  

  

  
  
  

 

 
  

  

  
  
  

 

 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 532 

Label Youth does not know race or it is 
missing 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Summary Demographics 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1459 97.3% 

1 Yes 41 2.7% 

intact 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 533 

Label Youth lives with both biological 
parents 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Summary Demographics 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 570 38.0% 

1 Yes 926 61.7% 

97 Dont know 2 .1% 

99 Not applicable 0 .0% 

Missing Values System 2  .1%  

relroom 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 534 

Label Location of computer at home in 
online relationship section 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Summary Demographics 

Respondent Summary 

Valid Values 1 Own bedroom 26 1.7% 

2 Other bedroom 4 .3% 

3 Office or computer room 30 2.0% 

4 Common room 76 5.1% 

97 Dont know 5 .3% 

99 Not applicable 1359 90.6% 

attention_total 

Value 

Standard Attributes Position 535 

Label Total score for attention 
problems cbcl scale 



 

 

 

 

Type Numeric 

Custom Attributes Section CBCL scores 

Respondent Summary 

N Valid 1481 

Missing 19 

Central Tendency and 
Dispersion 

Mean 3.06 

Standard 
Deviation 

2.433 

rulebrk_total 

Value 

Standard Attributes Position 536 

Label Total score for rule breaking 
behavior cbcl scale 

Type Numeric 

Custom Attributes Section CBCL scores 

Respondent Summary 

N Valid 1482 

Missing 18 

Central Tendency and 
Dispersion 

Mean 3.26 

Standard 
Deviation 

3.361 

aggress_total 

Value 

Standard Attributes Position 537 

Label Total score for aggressive 
behavior cbcl scale 

Type Numeric 

Custom Attributes Section CBCL scores 

Respondent Summary 

N Valid 1471 

Missing 29 

Central Tendency and 
Dispersion 

Mean 5.46 

Standard 
Deviation 

4.286 

withdraw_total 

Value 

Standard Attributes Position 538 

Label Total score for withdrawn or 
depressed cbcl scale 

Type Numeric 

Custom Attributes Section CBCL scores 

Respondent Summary 

N Valid 1471 

Missing 29 



 

 

 

 

 

 

Central Tendency 
and Dispersion 

Mean 2.28 

Standard 
Deviation 

2.346 

social_total 

Value 

Standard Attributes Position 539 

Label Total score for social 
problems cbcl scale 

Type Numeric 

Custom Attributes Section CBCL scores 

Respondent Summary 

N Valid 1466 

Missing 34 

Central Tendency and 
Dispersion 

Mean 2.68 

Standard 
Deviation 

2.703 

withdraw_T 

Value 

Standard Attributes Position 540 

Label T score on withdrawn or 
depressed subscale of cbcl 

Type Numeric 

Custom Attributes Section CBCL scores 

Respondent Summary 

N Valid 1469 

Missing 31 

Central Tendency 
and Dispersion 

Mean 53.20 

Standard 
Deviation 

5.401 

social_T 

Value 

Standard Attributes Position 541 

Label T score on social problems 
subscale of cbcl 

Type Numeric 

Custom Attributes Section CBCL scores 

Respondent Summary 

N Valid 1464 

Missing 36 

Central Tendency and 
Dispersion 

Mean 53.80 

Standard 
Deviation 

5.737 

attention_T 



 

 

 

  

 

 

 
  

    

  

Value 

Standard Attributes Position 542 

Label T score on attention 
problems subscale of cbcl 

Type Numeric 

Custom Attributes Section CBCL scores 

Respondent Summary 

N Valid 1479 

Missing 21 

Central Tendency and 
Dispersion 

Mean 51.75 

Standard 
Deviation 

3.580 

rulebrk_T 

Value 

Standard Attributes Position 543 

Label T score on rule breaking 
behavior subscale of cbcl 

Type Numeric 

Custom Attributes Section CBCL scores 

Respondent Summary 

N Valid 1480 

Missing 20 

Central Tendency 
and Dispersion 

Mean 53.67 

Standard 
Deviation 

5.572 

aggress_T 

Value 

Standard Attributes Position 544 

Label T score on aggressive 
behavior subscale of cbcl 

Type Numeric 

Custom Attributes Section CBCL scores 

Respondent Summary 

N Valid 1469 

Missing 31 

Central Tendency 
and Dispersion 

Mean 53.51 

Standard 
Deviation 

5.493 

attention_b 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 545 

Label Youth is in borderline clinical range 
on attention problems scale 

Type Numeric 



  
  

 

 
  

  

  
  
  

 

 
  

  
   

  
  
  

 

 
  

 
   

  
  
  

 

Custom 
Attributes 

Section CBCL scores 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1461 97.4% 

1 Yes 18 1.2% 

Missing 
Values 

System 21 1.4% 

attention_c 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 546 

Label Youth is in clinical range on 
attention problems scale 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section CBCL scores 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1470 98.0% 

1  Yes  9  .6%  

Missing Values System 21 1.4% 

attention_bc 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 547 

Label Youth is in borderline or clinical 
range on attention problems scale 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section CBCL scores 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1452 96.8% 

1 Yes 27 1.8% 

Missing 
Values 

System 21 1.4% 

rulebrk_b 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 548 

Label Youth is in borderline clinical range 
on rule breaking behavior scale 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section CBCL scores 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1414 94.3% 

1 Yes 66 4.4% 

Missing 
Values 

System 20 1.3% 



 
  

  

  
  
  

 

 
  

 
   

  
  
  

 

 
  

    

  
  
  

 

 
  

rulebrk_c 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 549 

Label Youth is in clinical range on rule 
breaking behavior scale 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section CBCL scores 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1453 96.9% 

1 Yes 27 1.8% 

Missing Values System 20 1.3% 

rulebrk_bc 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 550 

Label Youth is in borderline or clinical 
range on rule breaking behavior 
scale 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section CBCL scores 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1387 92.5% 

1 Yes 93 6.2% 

Missing 
Values 

System 20 1.3% 

aggress_b 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 551 

Label Youth is in borderline clinical range 
on aggressive behavior scale 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section CBCL scores 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1408 93.9% 

1 Yes 61 4.1% 

Missing 
Values 

System 31 2.1% 

aggress_c 

Value Count Percent 

Standard Position 552 



   

  
  
  

 

 
  

    

  
  
  

 

 
  

 
   

  
  
  

 

 
  

   

  
  
  

Attributes Label Youth is in clinical range on 
aggressive behavior scale 

Type Numeric 

Custom Section CBCL scores 
Attributes 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1443 96.2% 

1 Yes 26 1.7% 

Missing Values System 31 2.1% 

aggress_bc 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 553 

Label Youth is in borderline or clinical 
range on aggressive behavior scale 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section CBCL scores 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1382 92.1% 

1 Yes 87 5.8% 

Missing 
Values 

System 31 2.1% 

withdraw_b 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 554 

Label Youth is in borderline clinical range 
on withdrawn or depressed scale 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section CBCL scores 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1430 95.3% 

1 Yes 39 2.6% 

Missing 
Values 

System 31 2.1% 

withdraw_c 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 555 

Label Youth is in clinical range on 
withdrawn or depressed scale 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section CBCL scores 

Respondent Summary 



 

 
  

  
   

  
  
  

 

 
  

    

  
  
  

 

 
  

    

  
  
  

 

Valid Values 0 No 1443 96.2% 

1 Yes 26 1.7% 

Missing 
Values 

System 31 2.1% 

withdraw_bc 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 556 

Label Youth is in borderline or clinical 
range on withdrawn or depressed 
scale 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section CBCL scores 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1404 93.6% 

1 Yes 65 4.3% 

Missing 
Values 

System 31 2.1% 

social_b 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 557 

Label Youth is in borderline clinical range 
on social problems scale 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section CBCL scores 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1415 94.3% 

1 Yes 49 3.3% 

Missing 
Values 

System 36 2.4% 

social_c 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 558 

Label Youth is in clinical range on social 
problems scale 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section CBCL scores 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1422 94.8% 

1 Yes 42 2.8% 

Missing Values System 36 2.4% 



 
  

    

  
  
  

 

 
  

    

  
   

  

 
  

   

  
   

  

 
  

  

  
   

social_bc 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 559 

Label Youth is in borderline or clinical 
range on social problems scale 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section CBCL scores 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1373 91.5% 

1 Yes 91 6.1% 

Missing 
Values 

System 36 2.4% 

uses 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 560 

Label Does youth report an unwanted 
Internet incident 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 792 52.8% 

1 Yes 708 47.2% 

harass 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 561 

Label Any unwanted harassment 
incident 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1370 91.3% 

1  Yes  130  8.7%  

exposure 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 562 

Label Any unwanted exposure to 
pornography incident 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 



  

 
  

  

  
   

  

 
  

  

  
   

  

 
  

 
    

  
   

  
 
 
 
 
 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 988 65.9% 

1 Yes 512 34.1% 

surf 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 563 

Label Any unwanted exposure to 
pornography incident while surfing 
Internet 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1056 70.4% 

1 Yes 444 29.6% 

email 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 564 

Label Any unwanted exposure to 
pornography incident while using 
email 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1406 93.7% 

1 Yes 94 6.3% 

agediff 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 565 

Label Age difference in relationship with 
adult in online relationship section 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values -2 6  .4%  

-1 17 1.1% 

0 34 2.3% 

1 28 1.9% 

2 10 .7% 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

  

  
   

  

 
  

  

  
   

  

3 12 .8% 

4 8  .5%  

5 8  .5%  

6 13 .9% 

7 9  .6%  

8 1  .1%  

9 2  .1%  

10 2  .1%  

12 1  .1%  

15 2  .1%  

16 1  .1%  

19 1  .1%  

23 2  .1%  

24 1  .1%  

38 1  .1%  

97 Dont know 3 .2% 

99 Not applicable 1338 89.2% 

mailfs 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 566 

Label Solicitor attempted offline contact by 
sending a latter or package by 
regular mail 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 189 12.6% 

1  Yes  6  .4%  

99 Not applicable 1305 87.0% 

phonefs 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 567 

Label Solicitor attempted offline contact 
by telephone 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 175 11.7% 

1 Yes 20 1.3% 



 
  

  

  
   

  

 
  

 
   

  

  

  

 
  

   

  
   

  

 
  

99 Not applicable 1305 87.0% 

meetfs 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 568 

Label Solicitor attempted offline contact by 
asking to meet somewhere 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 151 10.1% 

1 Yes 44 2.9% 

99 Not applicable 1305 87.0% 

housefs 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 569 

Label Solicitor attempted offline contact 
by coming to your house 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 185 12.3% 

1 Yes 10 .7% 

99 Not applicable 1305 87.0% 

giftfs 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 570 

Label Solicitor attempted offline contact by 
giving you money or gifts 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 189 12.6% 

1 Yes 6 .4% 

99 Not applicable 1305 87.0% 

ticketfs 

Value Count Percent 

Standard Position 571 



 
    

  
   

  

 
  

   

  
   

  

 
  

  
    

  
   

  

 
  

 
  

Attributes Label Solicitor attempted offline contact by 
buying you a plane or train or bus 
ticket 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 193 12.9% 

1 Yes 2 .1% 

99 Not applicable 1305 87.0% 

closerel 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 572 

Label Youth had a close online 
friendship or romance 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 136 9.1% 

1  Yes  132  8.8%  

97 Dont know 0 .0% 

99 Not applicable 1232 82.1% 

closerelolder 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 573 

Label Youth had a close online friendship or 
romance with someone who was 5 
years or more older 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 214 14.3% 

1 Yes 53 3.5% 

97 Dont know 0 .0% 

99 Not applicable 1233 82.2% 

askmtgolder 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 574 

Label Someone who was 5 years or more 
older asked youth for face to face 
meeting 



  
   

  

 
  

 
    

  
   

  

 
  

 
  

  
   

  

 
  

  
    

  

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 221 14.7% 

1 Yes 46 3.1% 

97 Dont know 0 .0% 

99 Not applicable 1233 82.2% 

askmtgany 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 575 

Label Someone of any age asked youth 
for face to face meeting 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 140 9.3% 

1 Yes 127 8.5% 

97 Dont know 0 .0% 

99 Not applicable 1233 82.2% 

askmtgpeer 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 576 

Label Someone within 4 years or less in 
age asked youth for face to face 
meeting 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 175 11.7% 

1 Yes 92 6.1% 

97 Dont know 0 .0% 

99 Not applicable 1233 82.2% 

f2folder 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 577 

Label Youth had face to face meeting with 
someone 5 years or more older 

Type Numeric 



  

  

 
  

   

  
   

  

 
  

    

  
   

  

 
  

  

  
   

  

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 255 17.0% 

1  Yes  12  .8%  

97 Dont know 0 .0% 

99 Not applicable 1233 82.2% 

f2fany 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 578 

Label Youth had face to face meeting 
with someone of any age 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 216 14.4% 

1 Yes 51 3.4% 

97 Dont know 0 .0% 

99 Not applicable 1233 82.2% 

f2fpeer 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 579 

Label Youth had face to face meeting with 
someone 4 years or less in age 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 227 15.1% 

1 Yes 40 2.7% 

97 Dont know 0 .0% 

99 Not applicable 1233 82.2% 

anyoffline_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 580 

Label Person attempted offline contact -
Event 1 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 



 
  

  

  
   

  

 
  

  

  

  

  

 
  

   
  

   

  

Valid Values 0 No 207 13.8% 

1  Yes  104  6.9%  

97 Dont know 0 .0% 

99 Not applicable 1189 79.3% 

anyoffline_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 581 

Label Person attempted offline contact -
Event 2 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 45 3.0% 

1 Yes 16 1.1% 

97 Dont know 0 .0% 

99 Not applicable 1439 95.9% 

anyoffline_3 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 582 

Label Person attempted offline contact -
Online relationship 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 77 5.1% 

1 Yes 86 5.7% 

97 Dont know 0 .0% 

99 Not applicable 1337 89.1% 

disclose_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 583 

Label Youth told someone - Event 1 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 389 25.9% 

1 Yes 368 24.5% 

97 Dont know 0 .0% 

99 Not applicable 743 49.5% 



 
  

   
  

   

  

 
  

 
    

  
   

  

 
  

 
    

  
   

  

 

disclose_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 584 

Label Youth told someone - Event 2 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 155 10.3% 

1  Yes  126  8.4%  

97 Dont know 0 .0% 

99 Not applicable 1219 81.3% 

anyptsd_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 585 

Label Youth had any ptsd at more than a 
little or all the time level - Event 1 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 297 19.8% 

1 Yes 167 11.1% 

97 Dont know 0 .0% 

99 Not applicable 1036 69.1% 

anyptsd_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 586 

Label Youth had any ptsd at more than a 
little or all the time level - Event 2 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 194 12.9% 

1 Yes 67 4.5% 

97 Dont know 0 .0% 

99 Not applicable 1239 82.6% 

anyupset_1 

Value Count Percent 



  

  

  

  

  

 
  

  

  

  

  

 
  

  

  
   

  

 
  

  

Standard 
Attributes 

Position 587 

Label Youth was very or extremely upset 
or afraid - Event 1 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 520 34.7% 

1 Yes 237 15.8% 

97 Dont know 0 .0% 

99 Not applicable 743 49.5% 

anyupset_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 588 

Label Youth was very or extremely upset 
or afraid - Event 2 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 221 14.7% 

1 Yes 60 4.0% 

97 Dont know 0 .0% 

99 Not applicable 1219 81.3% 

disthar_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 589 

Label Distressing harassment incident 
- Event 1 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 77 5.1% 

1 Yes 50 3.3% 

97 Dont know 0 .0% 

99 Not applicable 1373 91.5% 

disthar_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 590 

Label Distressing harassment incident 
- Event 2 



  
   

  

 
  

  

  
   

  

 
  

  

  

  

  

 
  

  

  

  

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 4 .3% 

1  Yes  0  .0%  

97 Dont know 0 .0% 

99 Not applicable 1496 99.7% 

distharf 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 591 

Label Distressing harassment incident 
- Final 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 80 5.3% 

1 Yes 50 3.3% 

97 Dont know 0 .0% 

99 Not applicable 1370 91.3% 

distexp_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 592 

Label Distressing exposure incident -
Event 1 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 273 18.2% 

1 Yes 108 7.2% 

97 Dont know 0 .0% 

99 Not applicable 1119 74.6% 

distexp_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 593 

Label Distressing exposure incident -
Event 2 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 



  

 
  

  

  

  

  

 
  

   

  
   

  

 
  

   

  
   

  

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 126 8.4% 

1 Yes 31 2.1% 

97 Dont know 0 .0% 

99 Not applicable 1343 89.5% 

distexpf 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 594 

Label Distressing exposure incident -
Final 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 376 25.1% 

1 Yes 136 9.1% 

97 Dont know 0 .0% 

99 Not applicable 988 65.9% 

solicit_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 595 

Label Any unwanted sexual solicitation 
incident - Event 1 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1339 89.3% 

1 Yes 161 10.7% 

solicit_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 596 

Label Any unwanted sexual solicitation 
incident - Event 2 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1453 96.9% 

1 Yes 47 3.1% 



 
  

  

  
   

  

 
  

   

  

  

  

 
  

  

  

  

  

 
  

  

  

rel_solicit 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 597 

Label Youth sexual solicitation from 
online relationship section 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1492 99.5% 

1 Yes 8 .5% 

solicit 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 598 

Label Any unwanted sexual solicitation 
incident 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1300 86.7% 

1 Yes 200 13.3% 

aggsol_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 599 

Label Aggressive solicitation incident 
- Event 1 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1452 96.8% 

1 Yes 48 3.2% 

97 Dont know 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

aggsol_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 600 

Label Aggressive solicitation incident 
- Event 2 

Type Numeric 



  

  

 
  

 
  

  
   

  

 
  

   

  
   

  

 
  

  

  

  

  

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1488 99.2% 

1 Yes 12 .8% 

97 Dont know 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

rel_aggsolicit 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 601 

Label Youth aggressive sexual 
solicitation from online relationship 
section 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1492 99.5% 

1  Yes  8  .5%  

aggsolicit 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 602 

Label Aggressive solicitation incident 
- Final 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1437 95.8% 

1 Yes 63 4.2% 

97 Dont know 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 

distsol_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 603 

Label Distressing solicitation incident -
Event 1 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 107 7.1% 



 
  

  

  

  

  

 
  

 
   

  
   

  

 
  

  

  

  

  

1 Yes 54 3.6% 

97 Dont know 0 .0% 

99 Not applicable 1339 89.3% 

distsol_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 604 

Label Distressing solicitation incident -
Event 2 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 29 1.9% 

1 Yes 18 1.2% 

97 Dont know 0 .0% 

99 Not applicable 1453 96.9% 

rel_dissolicit 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 605 

Label Youth distressing sexual 
solicitation from online relationship 
section 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1499 99.9% 

1 Yes 1 .1% 

dissolicit 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 606 

Label Distressing solicitation incident 
- Final 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1433 95.5% 

1 Yes 67 4.5% 

97 Dont know 0 .0% 

99 Not applicable 0 .0% 



 
  

  

  

  

  

 
  

  

  

  

  

 
  

  

  
   

  

 
  

  

  
   

  

harass_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 607 

Label Any unwanted harassment 
incident - Event 1 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1373 91.5% 

1 Yes 127 8.5% 

harass_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 608 

Label Any unwanted harassment 
incident - Event 2 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1496 99.7% 

1 Yes 4 .3% 

exposure_1 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 609 

Label Any unwanted exposure to 
pornography incident - Event 1 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 

Valid Values 0 No 1119 74.6% 

1 Yes 381 25.4% 

exposure_2 

Value Count Percent 

Standard 
Attributes 

Position 610 

Label Any unwanted exposure to 
pornography incident - Event 2 

Type Numeric 

Custom 
Attributes 

Section Contributor Derived Summary 
Variables 

Respondent Summary 



Valid Values 0 No 1343 89.5% 

1 Yes 157 10.5% 




